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SREČNO 1985!

Srečno, zdravo, 
zadovoljno in uspehov polno 
leto 1985 vam želi

Uredništvo

Razvoj, zapisan le na 
papirju, ni garancija 
za boljše poslovne 
rezultate

Običajno zaključujemo tekoče 
poslovno leto s komentarjem: go­
spodarjenje je bilo letos dokaj 
težko, kot že nekaj zadnjih let; 
težave smo prebrodili in glede na 
vse predvidene in nepredvidene 
dogodke smo v glavnem lahko 
zadovoljni, čeprav bi lahko bilo 
tudi marsikaj boljše, ali pa tudi 
slabše.

Lahko bi bilo boljše, če bi bo­
lje delali, se izognili tej ali oni 
napaki, se drugače — seveda 
boljše odločili pri tem ali drugem 
konkretnem primeru. Vendar, po 
toči zvoniti je in ni prepozno in 
po bitki je zmagovalcem lahko 
igrati junake. Če so storjene na­
pake je dobra šola za boljše delo 
v prihodnje in da se ne ponavlja­
jo, je tudi to nekaj vredno.

V tem času si postavljamo 
vprašanja tudi za prihodnost, ka­
ko bo, kaj dobrega in slabega 
lahko pričakujemo tako v službi, 
kot doma, pod kakšnimi pogoji 
bomo delali in kako bomo živeli? 
Zato, da bi bolje obvladali pro­
blematiko, se lažje soočali z bo­
dočimi težavami, planiramo, pro- 
gnoziramo, skratka, pripravljamo 
se na novo poslovno leto in kon­
kretno letos že tudi na novo sred­
njeročno obdobje. Radi bi bili 
uspešni, radi bi bili sodobni po 
tehnologiji in opremljenosti, kon­
kurenčni in ustvarjali dohodek, 
ki bi poleg eksistence zagotavljal 
delovni organizaciji kontinuiran 
razvoj in posodabljanje delovne 
organizacije, nam delavcem pa 
zagotavljal primeren življenjski 
in družbeni standard. Toda vsi 
vemo, da so želje eno in resnič­
nost drugo, odvisno od realnosti 
časa in okolja, v katerem živimo; 
zato morajo biti tudi naše želje 
realne.

Vsi se zavedamo, da živimo v 
dokaj težkih gospodarskih razme­
rah, da se je v teh zadnjih letih 
nakopičilo veliko težav, ki jih 

ne moremo razreševati tako hitro 
in enostavno kar s carskim re­
zom, ampak le z vztrajnim de­
lom, z boljšo kvaliteto, z več 
strokovnosti, pa itudi z ukrepi in 
sankcijami, predvsem ipa prij 
mnogih s spremembo načina miš­
ljenja, da družba ali država nii 
vreča brez dna, napolnjena z do­
brinami, ampak da je treba te 
dobrine, s katerimi naj bi raz­
polagali in jih delili, najprej pri­
delati, ustvariti in to s trdim de­
lom fizičnega in intelektualnega 
delavca, z garanjem in tudi ne­
prestanim rizikom družbenega 
ovrednotenja. Na žalost imamo že 
vse preveč takih, ki bi se radi 
v imenu neke .imaginarne pravice 
dokopali do dohodka brez svojega 
delovnega prispevka, izkoriščajoč 
humanost socialistične samo­
upravne ureditve, živeli na račun 
drugih in razpolagali z novimi 
vrednostmi, ki so jih ustvarili 
drugi. Tudi zato imamo reforme, 
stabilizacijo, restrikcije itd.

Svet pretresajo mnogi lokalni 
konflikti, vojne, napeta medna­
rodna situacija, tekma v oboro­
ževanju, prestižnost lin tekma za 
prevlado med blokoma in to v 
dobri meri na račun malih in 
nerazvitih. Prepad med razvitimi 
in nerazvitimi deželami se name­
sto, da~'hi se manjšal, poglablja. 
Mnoge male in -manj razvite dr­

žave se dušijo v dolgovih in go­
spodarskih težavah, namesto, da 
bi jim nivo razvite tehnologije v 
svetu pomagal zmanjševati raz­
like v razvitosti njihove nacio­
nalne ekonomije. Veliki in razviti 
so .premalo pripravljeni pomagati 
majhnim in nerazvitim k hitrej­
šemu razvoju, ampak pogojujejo 
svojo pomoč s političnimi kon­
cesijami, -s pripadnostjo k voja­
škim blokom, z najbolj rafinira­
nimi oblikami -neokolonializma.

In Ika-ko smo delali in poslovali 
mi v naši delovni -organizaciji, v 
vevški papirnici, in kaj pričaku­
jemo od prihodnjega leta? Po­
slovali smo boljše kot prejšnje 
leto in pričakujemo tudi nekoliko 
boljši finančni rezultat. Oskrba s 
surovinami in repromateriali je 
bila precej boljša in izpadov v 
proizvodnji zaradi pomanjkanja 
surovin ni bilo. Sama proizvod­
nja je bila uspešna in -načrtovano 
predvidevanje fizičnega obsega 
bo -preseženo. Tudi na področju 
izvoza so bile količine prodanega 
papirj-zr v inozemstvu povečane 
(17 %>), prav tako se je popravila 
vrednostna struktura, kar bo po­
magalo k večjemu deviznemu 
prilivu.

Seveda -nismo zadovoljni z vse­
mi rezultati; premalo deviz -nam 
ostane od ustvarjenega izvoza za 
redno oskrbovanje -in pokrivanje 
obveznosti, ki jih še imamo do 
inozemstva. Čeprav smo vložili 
ogromna sredstva -v vzdrževanje 
proizvodnih din ostalih naprav -im 
objektov, v investicije ii-n male 
investicije, nas močno moti, da 
tehnološko zaostajamo, da prepo­
ved uvoza opreme zmanjšuje naš 
proizvodni potencial, povečuje 
raz-ldko v kvaliteti, znižuje našo 
konkurenčnost in dohodkpvnost. 
V času, ko vlada pri -nas Inve­
sticijsko mrtvilo, zlasti z uvozno 
opremo, so se mnoge papirnice 
v sosednjih deželah in -na severu 
Evrope tehnološko posodobile in 
nas spodrivajo iz določenih tržišč

predvsem z visoko oplemeniteni­
mi papirji in velikimi kapacite­
tami. Ker nova vlaganja v -pa-* 
piirno -in celulozno industrijo zah­
tevajo iz-redno visoka investicij­
ska sredstva, bo vsako odlašanje 
imelo za posledico še manj mož­
nosti za hitrejše posodabljanje. 
Zato nas čakajo na -tem -področju 
zahtevne in naporne naloge.

V prihodnjem letu bo zaključe­
nih več začetih del; dograjeno bo 
skladišče za surovine, vodočistil- 
na naprava, dodelava v -tozdu 
Tehnični papir, zamenjan bo ko­
tel v -toplarni in vsaj dve vodni 
turbini. Delovati bosta začela 
tudi poslovni računalnik -in pro­
cesna računalniška regulacija na 
5. PS. Zgrajen bo -nov vodnjak 
za črpanje -industrijske vode, naš 
družbeni standard pa bo boga­
tejši za 16 -počitniških enot v 
Maredi.

Močn-o u-pa-mo, da bomo uspeli 
zaključiti finančno konstrukcijo 
in pričeti z realizacijo dveh pri­
pravljajočih investicijskih -pro­
jektov — z izgradnjo obrata za 
beljeno lesovino -in rekonstrukci­
jo 4. PS. Prav tako želimo začeti 
odpravljati -ozka grla in -posodab­
ljati 5. PS in TOZD Veta z uved­
bo še ene nove linije za pro­
izvodnjo tapet. Skratka, imamo 
polno želja in ambicij za raz­
voj in seveda tudi za uspešno in 
kvalitetno tekočo proizvodnjo ter 
primerno akumulacijo, da bomo 
lahko zastavljene programe ures­
ničevali. Čaka nas delo in, če 
bomo pri delu uspešni, bomo tudi 
srečni.

Vsem delavcem, upokojencem in 
sodelavcem Papirnice Vevče, kra­
janom Vevč, Zgornjega Kašlja in 
okoliških krajevnih skupnosti 
srečno in uspešno novo 1985. le­
to!

Direktor DO 
Stane ERMENC

Po toči zvoniti je prepozno, bi 
lahko rekli ob nekaterih -primerih 
v naši delovni organizaciji, kar 
je bilo tudi jasno i-zraženo na 
zadnjem -strokovnem svetu tozda 
Grafični papir, kjer je bil raz­
voj TOZD GP okarakterizir-an kot 
kup želja d-n potreb v -primerja­
vi z načrtovano investicijsko de­

javnostjo v prihodnjem obdobju 
v naši tovarni. Ni čudno, da so 
se nekateri opazovalci tega sestan­
ka spraševali kaj ise je pravza­
prav v zadnjem letu razpravljalo 
med vrhovi DO, kajti očitno je, 
da pri začrtani predstoječi in­
vesticiji obstajajo razhajanja, ki 
so tud-i argumentirana. Zakaj so 
te -stvari prišle na plan šele se­
daj, ni bilo niko-mur jasno. Nekaj 
pa zagotovo drži; ali je strokovni 
svet tozda GP premalo -pomem­
ben, da bi s -svojimi zahtevami 
prodrl do vodilne garniture DO, 
ali pa svojih potreb ne znamo 
prenesti in osvetliti na pravem 
mestu o:b pravem času. Samo z 
znanjem brez finančne injekcije 
temelj-nii organizaciji si kaj dosti 
ne moremo pomagati. Že sedaj 
nas tarejo ogromne težave -pri do­
seganju kvalitete tako izdelave 
kot dodelave -papirja, otepamo se 
ozkih grl v -dodelavi i-n upravi­
čeno postavljamo zahteve ip-o bolj­
ši opremljenosti, kajti le tako 
bomo lahik-o sledili -trgu. Z izva­
janjem zastavljene investicijske 
dejavnosti pa realno nimamo mo­
žnosti ukreniti skoraj ničesar, 
kar pa ip-omeni nepopravljivo 
stagnacijo tako v asontimanu, ko­
ličini, kot v kvaliteti.

Nekako 20 leit -spremljam raz­
voj papirnice Leykam, ki je na 
začetku obratovala skoraj iv ena­
kih pogojih, kot takrat mi. V teh 
dvajsetih -letih sem imel mož­
nost to tovarno nekajkrat obi­
skati in moram reči, da -sem bil 
ob vsakokratnem -obisku -preš e-

(Nadaljevanje na 2. strani)
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Obračun našega sindikalnega dela

Naša sindikalna aktivnost je zelo razgibana, kot smo lahko videli 
iz dejanj in slišali iz poročil na letni seji. Gotovo pa je to plod 
dolgoletnega dela in to tradicijo je treba tudi v bodoče razvijati (na 
fotografiji v ospredju predsednik konference OOZS Ciril Jarc)

Letne seje konference sindikata Papirnice Vevče se je udeležila tudi 
podpredsednica Občinskega sveta ZSS Moste-Polje tov. Marija Fedran 
(druga levo). Naša kritična in objektivna poročila ter dobro organi­
ziran letni sestanek je ocenila pozitivno, prav tako tudi sodelovanje 
z občinskim svetom ZS, ki je aktivno prispevalo k učinkovitemu 
delu občinskih organov

Težko je narediti obračun sin­
dikalnega 'dela v letošnjem letu, 
še posebej zato, ker je mimo le 
približno polovica mandaita, iki 
smo ga zastavili v pavisem novi 
sestavi. V desetih mesecih smo 
se člani -konference OOZS se­
stali na štirih rednih sejah, na 
petih posvetih s ipredsednik-i IO 
osnovnih -organizacij, organizirali 
pa smo tudi -okrogli mizi o ino­
vacijah v združenem de-lu in sku­
paj -s konferenco ZK pogovor o 
analizi planov za pretekl-o ob­
dobje in naših -načrtih za pri­
hodnje -srednjeročno obdobje. 
Udeleževali srno ise tudi ipo-svetov 
pri občinskem -svetu ZS, skratka, 
poskušali smo -biti prisotni na 
vseh področjih, ki -naj bi pokri­
vala -naše sindikalno -deta. Če 
smo -biili -pri tem lusipešnii, ne ve­
mo, saj za is-voje 'delo nismo bili 
k-rit-izi-rani, še manj ipa -pohva­
ljeni.

Ena -naših prvih -na-log, ki smo 
jo poskušali izpeljati, -je -bilo izo­
braževanje novo izvoljenih čla­
nov IO OOZS in -pa članov -de­
lavskih -svetov in -drugih samoup­
ravnih -organov. Udeležba na vseh 
teh -seminarjih je bila zelo slaba, 
klj-ub temu da -nam je vsem ja­
sno, da samo -delavec, -ki nekaj 
ve in z-na lahko -aktivno -in tvor­
no delu-j-e v našem (samouprav­
nem -sistemu. Ta nezainteresira­
nost se -potem -pokaže v obliki sla­
bosti, saj se večina zaradi -nezna­
nja redkokdaj vključuje v raz­
prave -na kateremkoli področju 
našega -delovanja. Verjetno b-i se 
morala naša -pos-lovodina struktura 
zavedati -d-a v tovarni, v kateri je 
50 %> nekvalificiranih delavcev, 
kakšnih posebnih -doprinosov k 
samoupravljanju ne more -b-iti.

Čeprav -namenjamo -veliko -sred­
stev za izobraževanje, se zelo ma­
lo -delavcev odloča za izobraže­
vanje ob delu, ustrezne -strokov­
ne -službe pa bi morale storiti vse, 
da bi -se -delavci -izobraževali, -po­
sebno tisti, ki opravljaj-o -dola in 
naloge z eno -do dve stopnji pre­
nizko izobrazbo. Verjetno bi se 
to -dal-o urediti z -naš-i-mi sa-moup- 
ravnli-mi akti.

Obravnavali -smo -spremembe -in 
dopolnitve statutarnih aktov ter- 
razdelitev -sklada -skupne -porabe 
in -stanovanjskega sklada. Kak­
šnih po-sebn-ih -pripomb ni bilo, 
če -izvzamemo pripombo, ki jo 
b-o potrebno rasno obravnavati 
— to je -diferenciramo -izplačeva­
nje regresa za letne do-p-uste, kar 
naj b-i uredd-li že pri -izplačilu 
zal leto 1985.

Najmanj pol leta je od -delav­
skega sveta pa d-o sindikata k-r-o- 
ž-i-la točka dnevnega -reda o po­
vrnitvi -stroškov preplačil -neka­
terim našim invalidom. Za leto 
1982 jim je razl-ik-o povrnila DO, 
medtem, fco v letu 1983 za to -ni 
bilo -sredstev, razen rezervnega 
sklada. Ko je konferenca sindi­
kata zahtevala, da -se nastala -si-

(Nadaljevanje s 1. strani)

nečen ob njihovem -bliskovitem 
razvoju. Začel sem s-e ukvarjati 
s -takratnimi organizacijskimi -pro­
blemi -papirne dvorane. V -nekaj 
letih smo Leykam na tem -pod« 
ročj-u -dohiteli s to razliko, da so 
oni -v -naslednjih petih -l-etih ročno 
prebiranje ukinili, nabavili nove, 
modernejše prečne rezalne -stroje, 
odpravili ozka grla z -dovolj di­
menzioniranimi kapacitetami' -re­
zanja -itd. Povečali -so medfazna 
skladišča, modernizirali -vzdolžne 
rezalce, nabavili nove in -s -tem 
v veliki meri uspeli iz-b-oljšaiti kva­
liteto zvitkov po vzdolžnem reza­
nju. Prišli -so celo že tak-o -daleč, 
da so en del transportiran j a zvit­
kov popolnoma avtomatizirali z 
-roboti, kar -je verjetno višek na» 
ipredka v -papirni -industriji. Da­
nes Imaj-o za vzdolžno rezanje 
najbo-lj izpopolnjen vzdolžni re-

tuac-ija razčisti in poišče krivca, 
ee je -stvar -umirila in -o -njej ni) 
bilo več govora.

Sodelovali -sm-o -pri razčiščeva­
nju situacije o namestitvi zdrav­
nikov v naši obratni ambulanti, 
saj -na-m je v zadnjem -obdobju 
Zdravstveni -dom Moiste večkrat 
zamenjal zdravnika in kljub več­
kratnim urgencam še da-nes ni 
razčiščeno, ali bomo v vevški pa­
pirnici imeli specialista medicine 
dela ali ne.

Z letošnjim leto-m -s-mo -tudi -po­
enotili pomoč bolnim sodelav­
cem ; tako zdaj ta z-naša 3000 din 
in se -plačuje iz sklada skupne -po­
rabe. Skupaj z komisijo za živ­
ljenjske -i-n -delovne razmere, 
zdravstveno službo dn službo var­
stva pri idel-u -smo pripravili -pred­
log za okrevanje -naš-ih -sodelav­
cev z daljšo delovno dobo.

Obravnavali smo tako imenova­
ni »PANOŽNI SPORAZUM« in 
predlo-g osnutka pravilnika o de­
lovnih normah -iin normiranju; na 
oba smo i-mel-i -pripombe, ki so 
bile upoštevane.

V zvezi z normami -smo pred­
lagali, -naj -se -namesto -skupinskih 
n-o-rm, ki zdaj v -delovni -orga­
nizaciji prevladujejo, u-vedej-o 
individualne -norme tam, kjer je 
to m-ogo-če, sa-j b-i ita-k-o vsak -po­
sameznik imel .večji -interes do 
dela. Vsekakor pa bi -morala b-iti 
v -prihodnjem -letu ena -prvenstve­
nih nalog -nas vseh, da n-o-ve nor­
mative i-n vse -o-stalo, kar z njimi 
v zvezd -pripravlja služba za študij 
dela in časa, začnemo uporab­
ljati v praksi in naj -ne bi bilo 
samo na -papirju.

Priprava razvida del in nalog 
traja že -dobro leto in lahko re­
čem, da jo siiinidikslt -spremlja. 
Po javni razpravi ois-nu-tka raz-vida 
del in nalog, katere nosilci srno 
bi-li, poizkušamo s predlogi poma­
gati h kvalitetnejšemu predlogu. 
Ker je razvid osnova za vredno­
tenje del i-n na-log -se zavzema­
mo, -da bi -se višje -ovrednotila 
dela i-n naloge v proizvodnji, saj 
bi s tem v bližnji prihodnosti 
lahk-o popravili kadrovsko 'struk­
turo, -ki nam je še predobro zna­
na. Na vsakem koraku -slišimo, da 
je -potrebno tudi v proizvodnjo 
pritegniti čim več strokovno izo­
braženih ka-drov, ko -pa je treba 
kaj konkretnega storiti na tem 
področju, hitro -ugotovimo, da ne 
gre tako -lahko.

Na več naših pobud in -pobud 
akcijske konference ZK je -bi-1 v 
mesecu maj-u narejen program 
aktivnosti za sanacijo akumula- 
itiivnosti v našli DO. Napisane na­
loge so bile kratkoročnega -i-n dol­
goročnega znača-ja, vendar do se­
daj, razen nekaterih, niso bile 
realizirane. Verjetno -sm-o pri tre­
nutnem boljšem finančnem polo­
žaju nanje pozabili, -če pa se o 
tem -motim, je -to 'lah-k-o -samo -po­
zitivno. Naj omenim sam-o -pri­
tisk, ki so -ga nekateri -izvajali z

žalni stroj firme Jagenberg, s ka­
terim lahko kvalitetno režejo naj­
zahtevnejše vrste papirjev.

I-n kam sm-o prišli mi v tem 
obdobju? Resda -sm-o postavili no­
ve obrate, razširiti proizvodnjo, 
toda -bistvenega napredka na -pod­
ročju modernizacije lin avtoma­
tizacije nism-o uspeli zagotoviti. 
K-ot -smo slišali na -sestanku stro­
kovnega sveta še vedno z .robo 
opravljamo meritve na .papirnih 
strojih, potem pa se čudimo, če 
dobimo v dodelav-o papir v pa­
sovih, -verigah, z nihanjem vla­
ge, namaza in -drugimi napakami. 
Morda je za -spreminjanje naše 
investicijske smeri -res že vlak 
zamujen, vendar ne sme biti to­
liko prepozno, da ne foii v zadnji, 
va-gon tega vlaka natovorili še 
malo — zelo malo v primerjavi 
s celotno vrednostjo naših vev­
ških investicij.

Franci Fras

malimi formati, ko -b-i -stroj moral 
delati kar 48 ur na -dan, če bi 
Ise dalo, zadnje 2 do 3 mesece pa 
ta stroj -skoraj ne obratuje. Čez 
dva meseca pa se bo -spet na­
šel kdo in očital, da naredimo- 
premalo malega formata in -tako 
izgubljamo milijone.

V programu je bilo zapisano, 
da se o nalogah poroča na de­
lavskih svetih temeljnih organi­
zacij in DO, vendar takega poro­
čila do sedaj še nismo zasledili.

Že zelo dolgo apeliramo na 
strokovne službe, da bi izdelale 
predlog zaposlitve delovnih in­
validov v naši DO, ki jih je okoli 
80. Sedaj to problematiko rešuje 
vsak po svoje, kakor dopuščajo 
možnosti. Verjetno pa bi bil že 
skrajni čas, da odgovorni za to 
področje bolj resno pristopijo k 
razreševanju tega problema, ta­
ko, da bi bila rešitev sprejemlji­
va tako za invalide, kot tudi za 
delovno organizacijo. Sem spa­
da tudi zaposlitiv socialnega de­
lavca, saj bi imel poleg omenje­
nega še dovolj dela na pod­
ročju razreševanja socialne pro­
blematike.

O ureditvi delovnega časa pre­
livamo črnilo že precej časa na 
raznih forumih v tovarni (na­
zadnje na strokovnem svetu stare 
proizvodnje 14. 11. 1984), vendar 
do danes še ni bil obelodanjen 
predlog, ki bi nakazal izboljša­
nje same prisotnosti na delovnih 
mestih, kaj šele boljšega izko­
riščanja delovnega časa.

Še precej je takih stvari, na 
katere smo opozarjali in nika­
kor ne samo kritizirali. Če smo 
s tem kakorkoli doprinesli k iz­
boljšanju stanja na omenjenih 
področjih, potem je bil naš cilj 
dosežen. Verjetno se bo našel kdo, 
ki bo hotel od sindikata kon­
kretne predloge, kar se je v pre­
teklem obdobju večkrat zgodilo, 
namesto, da bi predloge dajali 
strokovni delavci. Moje osebno 
mišljenje je, da vodstveni in vo­
dilni delavci preveč pasivno 
spremljajo vse te stvari in jih 
prelagajo na samoupravljanje.

V svojem poročilu bi se rad še 
zahvalil komisijam za kulturo, 
šport ter življenjske in delovne 
razmere za zelo aktivno in učin­
kovito delo na svojih področjih, 
kar bo razvidno tudi iz njihovih

Nismo -uspeli -dobiti napisanih 
vseh, fclj-u-b intervencij am, vemo 
pa, da so vse -naše OOZK o pred­
logih is-klepov 13. seje CK ZKJ raz­
pravljale -i-n -se dotaknile kon­
kretnih -slabosti v svojih delov­
nih -sredinah, pa (tudi dobrih pla­
sti delovanja. Pri -vsem tem je 
čudn-o ali pa zaskrbljujoče tudi to, 
da so -komunisti imeli, veliko -pri­
pomb na (ne) informiranost, in to 
ravno tisti, Iki -sami pravzaprav 
pr-isipevajo najmanj informacij. 
Nič lažjega ni, kot govoriti, kako 
si -o v-seh dogajanjih — od sa­
moupravnih, delegatskih, -dohod­
kovnih in investicijskih — -pre­
malo informiran, sam pa tudi slu­
čajno nisi pripravljen -posredovati 
kakršnihkoli -informacij, da b-i in­
formiral o njih še -druge. Povrhu 
vsega -pa je informacij iz v-seh 
področij -našega -dela i-n -poslova­
nja v internem glasilu, informa­
cijskem in drugih biltenih -objav­
ljenih veliko, morda včasih celo 
preveč. I-n res je tudi, da marsi­
kdo vsega sploh ne prebere, po­
tem -pa celo pravi da -ni infor­
miran. Tudi to -drži, da je bilo 
najmanj napisanega -najbrže r-es 
prav o del-ovanj-u OOZK, -drži pa 
tudi, da -nobenemu -od sekretarjev 
(z eno svetlo izjemo) še na -mi-sel 
ni prišlo, da bi prispeval zapis o 
delu njegove osnovne organizacije 
oziroma o problemih v njej, ali pa 
o zaključkih, mnenjih, pobudah 
in sklepih akcijske konference ZK.

poročil. Posebna pohvala pa gre 
tov. Adi Babnik za ureditev se­
znama krvodajalcev. Negativno 
oceno lahko damo samo komisijT 
za razvoj in uresničevanje sa­
moupravljanja, ki se ni utegnila 
niti enkrat sestati.

Biti informiran je pravica vsa­
kega delavca, d-olžnost vseh nais 
pa je, -da informacije posreduje­
mo preko informativne mreže 
vsem, še posebej pa velja to -prav 
za komuniste, isiimidikalaiste, po­
slovodne organe in vodje -posa­
meznih strokovnih -služb.

V svojii-h razpravah so se ko­
munisti -delovne skupnosti in 
tozda Družbeni -standard -dotak­
nili stabiilizaciijiSkega -programa, ki 
smo si ga za-dali s konkretnimi 
zadolžitvami, vendar -ga v celoti 
in dosledno -ne izvajamo. Pni -tem 
bi morala prav akcijska konfe­
renca ZK odigrati veliko vlogo. 
Splošna -ocena tudi je, da ko- 
mu-ndisti -premalo prispevajo k iz­
boljšanju gospodarjenja. Tu-di v 
razvidu del in nalog bi -morala 
kakovost -dela in gospodarnost 
imeti velik poudarek. Samo govo­
ričenje brez -ukrepanj v p-rafcsi 
ne bo rodilo sprememb -na bolje.

Ugotovitev, -da so se komunisti 
v -naši -delovni organizaciji posta­
rali, drži. Premalo je bilo -storje­
nega za -sprejem mladih v -vrs-te 
čla-n-ov ZK. Pesimizem, -ki često­
krat prevladuje, mladim -ne bo 
pokazal -perspektiv v -boljšem -de­
lu. Zaradi lastnega socialnega 
miru nočemo, ali pa ne znamo 
dobro -delo razlikovati od slabega 
in ga temu primerno tudi nagra­
jevati! Za večji delovni prispe­
vek naj bo tudi večje plačilo.

Morda ni čisto na mestu, vse­
eno pa bi zaključil z modreče­
vim pregovorom: »Tistemu, ki
vam pove resnico, dajte konja, 
da bi mogel pobegniti in se rešiti, 
ker vam jo je povedal.«

13. sejo
Komunii-ati tozda Grafični -pa­

pir so se zavzeli za oživitev sti­
mulativnega nagrajevanja za pri­
spevke k večjemu izvozu. Menili 
so, -da mora -biti na ključnih polo­
žajih -pravi človek na pravem 
(mestu-, uspešnost posameznikov 
pa je treba oceniti. Za odgovorne 
naloge je treba pridobiti mlade 
strokovnjake. Oceniti je treba tudi 
tiste -člane ZK, iki -se izmikajo od­
govornosti in izpostavljanju -pri 
zavzemanju določenih stališč. 
Vlaganja moramo usmeriti -pred­
vsem tja, kjer bomo lahko -ustvar­
jali nove vrednosti, -poiskati me­
tode za spodbujanje inovacijske 
dejavnosti. Komunisti bi morali 
aktivneje sodelovati pri -spreje­
man j-u -postavodnih in -drugih -de­
lavcev -v delovno organizacijo. 
T-udi spodbujanje -delegatov v SIS 
in DPO za čim bolj učinkovito 
delo je -naloga članov Zveze ko­
munistov.

Ob vseh kritičnih -pogledih in 
ocenjevanjih pa naj si tu-dii ko­
munisti pni-kličejo v spomin be­
sedo »hvala« za vse tiste, ki jo 
-pni svojem -delu zaslužij-o. Ne­
verjetno h-itr-o -smo pripravljeni 
grajati besede hvaležnosti pa -nam 
nekako ne gredo iz -ust, -pa -pra-v 
te imajo včasih skoraj čudežno 
-m-oč, še večjo pa bi Imele, če ne 
bi bilo »foušije«.

Vida B.

Razvoj, zapisan le...

Ciril Jarc

Naši odmevi na
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Gibanje proizvodnje 
v mesecu novembru 
1984

V borbo za večjo delavčevo ustvarjalnost, 
za višjo in množičnejšo inovacijsko kulturo 
v naši družbi

TOZD TEHNIČNI PAPIR

Doseženo Indeks 
doseg, plana

Plan 1934 
0 mes.

Nova asfaltirana ploščad je že polno naložena in talnih površin še 
vedno primanjkuje

Proizvodnja:

Papir skupaj ton 2.457
— od tega klasični 1.424
— od tega premazani 1.033
Lesovina ton 256
El. energija MWh 3.441

2. Izvoz:

Proizvodnja papirja je v mese­
cu novembru zaradi državnih 
praznikov ter remonta na pre­
maznem stroju zaostajala tako za 
planirano, kakor tudi za povpreč­
no doseženo količino v preteklih 
mesecih. Na zmanjšanje neto pro­
izvodnje je v precejšnji meri 
vplivala tudi povečana zalo­
ga nedovršene proizvodnje pre­
mazanih papirjev konec meseca,

2.903 2.650 92,7 109,5
1.572 1.547 92,0 101,6
1.331 1.103 93,7 120,7

305 333 76,9 91,7
3.500 3.750 91,8 93,3

1.315 1.417 57,3 92,8
2.036 845.833 65,6 103,1

zato je izpad najbolj občuten 
prav pri teh kvalitetah. Proizvod­
ni program je bil več ali manj 
standarden; na III. PS smo izde­
lali največ ofset ter peresnolah- 
kih papirjev, na II. PS pa kuler- 
jev in tapetnih papirjev. Pro­
gram premazanih papirjev je kot 
običajno, razen za potrebe todza 
Veta, vseboval izključno oboje­
stransko premazane papirje.

21. novembra letos je bil v pro­
storih Sindikalnega izobraževalne­
ga centra v Radovljici seminar 
o množični inventivni dejavnosti, 
'kii je bil zelo zanimiv in je zajel 
tudi vprašanje razvijanja inova­
cijske dejavnosti v delovnih or­
ganizacijah.

Slušatelji so lahko ugotovili po­
rast števila inovacij v vseh de­
lovnih organizacijah naše panoge, 
ki so sodelovale na posvetu. Me­
rila za nagrajevanje izumov, teh­
ničnih izboljšav, inovacij in ko­
ristnih predlogov iso po organi­
zacijah združenega dela zelo raz­
lična in v razpravi je bilo pou­
darjeno, da bi jih kazalo v okviru 
panoge poenotiti. Poleg nagraje­
vanja pa bi bilo treba poenotiti 
tudi popularizacijo inovacij ter 
razne oblike priznanj inovator­
jem, čemur je bilo sedaj posve­
čeno premalo pozornosti. Ugotov­
ljeno je bilo, da imajo vse DO 
komisije za inovacije, poleg tega 
pa ima več delovnih organizacij 
tudi društva inovatorjev in ne­
katere celo referente, kii se pro­
fesionalno ukvarjajo z inovacijsko 
dejavnostjo.

Predavatelji — dr. Matjaž Mu­
lej, redni 'profesor na VEKŠ Ma­
ribor, dipl. inž. Tomo Vojnovič 
iz Gospodarske zbornice SRS, inž. 
Bojan Pretnar liz Republiškega 
komiteja za raziskovalno dejav­
nost lin tehnologijo ter Stane Sojn, 
sekretar odborov pri MS ZSS Ma­
ribor — so v vsebinsko bogatih 
predavanjih dobro podali pomen 
in namen inovacijske dejavnosti, 
podali pa so tudi napotke za čim 
boljšo organizacijo tovrstnega de­
lovanja. Nazorno so predstavili 
inovacijsko dejavnost v tujini in 
pri nas. Dotaknili so ise tudi in­
formiranja o inovacijah in izu­
mih ter pretoka informacij.

Poudarili so, da je pni nas ino­

vacijska dejavnost šele na za­
četku poti in bo potrebno še ve­
liko storiti, da bo zaživela tako, 
kot je v razvitem svetu. Čutiti pa 
je že, ida se po isili razmer, ki se 
kažejo v naši družbi, v zadnjem 
času inovacijska dejavnost pri nas 
le povečuje in to predvsem na 
področju vzdrževanja, izdelave 
rezervnih delov, uporabe domačih 
surovin zaradi uvoznih omejitev 
itd., kar pozitivno vpliva na sta­
bilizacijska prizadevanja. Od te­
ga, kako bomo okrepili inovacij­
sko dejavnost, kako bomo bolje 
uporabili domačo pamet, učinko­
viteje izkoriščali proizvajalna in 
osnovna sredstva ter surovine, 
aktivneje, več lin bolje delali tudi 
v ekonomski politi kii, kako se bo­
mo spopadli s kratkoročnimi in

dolgoročnimi težavami in proble­
mi, bodo odvisni vsii naši uspehi 
ali neuspehi, od tega pa je od­
visna tudi naša prihodnost.

Letos 14. maja je bila problem­
ska konferenca ZK Slovenije z 
naslovom: Na poti v 'inovacijsko 
družbo. Predsedstvo CK ZKS je 
na 64. seji 25. junija sprejelo tudi 
Sklep o idejnopolitični usmerit­
vi Zveze komunistov za razvoj 
inovativne dejavnosti kot mno­
žičnega gibanja ter opredelilo na­
loge komunistov prii uresničeva­
nju teh usmeritev pri razvoju 
množične inovacijske dejavnosti, 
ki mora prodreti v vse sredine 
organov samoupravljanja in v ce­
lotno družbeno delo organizacij 
zveze sindikata. ’

Leon Kurent

ton 812
$ 554.559

3. Izkoriščanje zmogljivosti papirnih strojev v °lo:

XI. 84 0 I.—XI. 81 0 1983 Plan 1984

II. PS 85,4 91,9 93,0 90,3
III. PS 84,4 93,1 92,2 90,3
IV. PS 86,3 89,9 91,4 91,3
PS skupaj: 85,4 91,6 92,2 90,6

4. Izmet v °/o:

klasični papirji 15,5 12,6 10,4 12,6
premazani papirji 22,4 18,7 17,6

TOZD GRAFIČNI PAPIR

Doseženo Indeks 
doseg, plana

S SPlan 1984
X 0 mes. X

S 1 m 1
M H
X ■©• X ■e

1. Proizvodnja:
Papir ton 3.404 3.398 2.990 113,8 113,6

2. Izvoz:
$ 1,452.367 968.598 897.000 161,9 108,0
ton 2.125 1.685 1.583 134,2 106,4

XI. 84 0 I.—XI. 84 0 1983 Plan 1984

3. Izkoriščanje zmogljivosti V. PS:
Stopnja v °/o 80,4 84,9 85,0 79,7

4. Izmet v °/o:
9,6 10,8 12,4 15,2

Zaradi nizkega izmeta in teklimi meseci ni znižala. Nad-
zmanjšane nedovršene proizvod- povprečno visok je bil tudi izvoz
nje se na V. PS v mesecu novemb- papirja, ki pa se žal nagiba bolj
ru kljub državnim praznikom v korist enostavnih ofset papir-
proizvodnja v primerjavi s pre- jev.

TOZD VETA

Doseženo Indeks 
doseg, plana

S Plan 1984 S

X 0 mes. X
m 1 ro 1
M M
X ■e- X e

Proizvodnja:
Tapete rolic 303.309 284.451 291.667 104,0 97,5
Lepilo zavitkov 2.580 10.899 8.333 31,0 130,8
Izvoz tapet rolic: 79.232 114.362 96.667 82,0 118,3

us$ 63.869 38.708 100.938 63,3 38,3
Cl| 13.885 195.383 109.375 12,7 178,6

Kljub praznikom je proizvodnja 
tapet presegla planirano in pov­
prečno doseženo v preteklih me­
secih. Odprava ozkega grla v do­
delavi tapet je zadnje mesece

omogočila večjo proizvodnjo, ki 
pa je je žal že v mesecu no­
vembru zaradi mrtve prodajne 
sezone precej ostalo v skladišču.

Vodočistilna naprava 
se vidno širi

Dela pri razširitvi vodočistilne 
naprave v teh dneh kljub mrazu 
nadaljujemo. Gradbeni delavci 
hitijo z izgradnjo reaktorja in 
egalizaoijskega rezervoarja (na 
sliki) ter pripravljajo temelje za 
črpališče. Manjša zakasnitev del 
je nastala predvsem zaradi ne­
predvidenih okoliščin; pni izkopu 
so izvajalci namreč naleteli na 
visokonapetostni kabel (HE Fuži­
ne —■ Vevče) ter na odvodne ka­
nalizacijske cevi.

Oprema, predvsem tista z dol­
gim dobavnim rokom, je naročena 
in plačana. Ta mesec pa bomo 
podpisali tudi zadnjo pogodbo za: 
montažo strojne opreme, ki jo bo 
opravila Hidromontaža -iz Mari­
bora; sodelovanje vodilnih mon­
terjev proizvajalcev opreme

Drobne poslovne 
zanimivosti

V barvni kuhinji drugega in 
tretjega papirnega stroja so de­
lovni pogoji že prav neprimerni. 
Zato bomo vzporedno z gradnjo 
črpališča za odpadno vodo obno­
vili tudi te delovne prostore.

Za posebno prizadevnost pri 
delu ob remontu četrtega papir­
nega stroja, posebno za čiščenje 
stroja, je vodstvo tozda Tehnični 
papir predlagalo denarno nagra­
do delavcem: Branku Copotu,
Marjanu Andrijaniču, Feridu To- 
poloviču in Stanku Ruglju. Za 
več dela naj bo tudi plačilo 
večje.

(Hidromatal, Jugoturbiiina, Kovin­
sko podjetje Ajdovščina); dodatna 
gradbena dela zaradi nepredvide­
nih okoliščin; dodatno strojno 
opremo firme HIDROTEHNIK 
(cevovodi, reaktor, kompresor, čr­
palke); jeklene konstrukcije im, 
podeste (Hidromontaža, Hidroteh­
nik); antikorozijsko zaščito in 
strojimo instalacijo (zrak, voda, 
ogrevanje) — Instalacija Ljub­
ljana.

Vsa navedena dela so ovred­
notena ina osnovi ponudb na ne­
kaj manj kot 20,000.000 din.

V decembru bo dobavljena tudi 
nova stiskalnica za blato, ki bo 
do sredine januarja zmontirana

ter pripravljena za poskusno ob­
ratovanje. Ker je plod domačega 
znanja (prva tovrstna v Jugosla­
viji, izdelal pa jo je inovator tov. 
ŽOHER — Nivo Celje), je pri­
čakovati nekaj začetnih pogon­
skih težav, vendar smo prepričani, 
da bo sčasoma lopravičila inve­
sticijsko naložbo.

Ugotovimo lahko, da dela na 
rekonstrukciji vodočistilne napra­
ve potekajo v redu predvsem za­
radi vestnega dela koordinatorja 
— predstavnika RUDIS Inženi­
ringa tov. Pirnovarja, ki zago­
tavlja, da bodo dela končana do 
junija, fcoit je navedeno v ter­
minskem planu.

Stane Jalovec
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Skrb za delavčevo počutje in 
njegov življenjski standard

Obiskali so nas
Papirnico Vevče so v času od 16. do 27. novembra obiskali 

predstavniki Mednarodne finančne korporacije IFC iz Washing- 
tona, ki so zaradi možnosti kreditiranja preverjali investicijsko 
sposobnost in pripravljenost projektov za investicije v izgrad­
njo obrata za proizvodnjo beljene lesovine, rekonstrukcijo 4. 
P S in nabavo računalniške regulacije za 5. PS. Razgovori so 
bili dokaj izčrpni in zanimivi, zlasti zategadelj, ker ti stro­
kovnjaki uporabljajo svojsko metodologijo preverjanja inve­
sticijskih podatkov in odločitev.

Zanimivo je bilo, da so zaradi pomembnosti odločitve pri 
izboru tehnologije za obrat beljene lesovine zahtevali formi­
ranje neodvisne konzultantske skupine, ki naj da strokovno 
mnenje in sicer v obliki odgovora na dokaj zahteven vprašal­
nik, ali je za perspektivo papirnice primernejša tako imenovana 
termo ali tlačna tehnologija. To mnenje bo pomagalo interni 
komisiji za izbor tehnologije in dobavitelju opreme do lažje 
odločitve. Kot drugo pomembnost lahko omenimo še natančno 
preverjanje investicijskih in proizvodnih stroškov ene in druge 
investicije.

Na sliki dr. ing. Luhde, mr. lravani in mr. Glenday.

Kartoteka krvodajalcev 
je živa stvar, ki jo je treba 
budno spremljati

Naš Nadž Džordž, pomočnik skladiščnika in zunanji šofer, česti obi­
skovalec pri nas. Kakšne so njune želje za Novo leto? Čeprav ju 
nismo vprašali, vemo: da bi bila tako kot doslej srečna doma, da bi 
nam v papirnici dobro šlo in da bi lahko delala v urejenih in orga­
niziranih delovnih razmerah. Podobne želje imamo v glavnem vsi, 
vsak pač v svojem okolju; če bodo izpolnjene, bomo videli ob letu 
osorej, ali pa še prej. Če ne, pa bo treba zelo resno razmisliti in kaj 
konkretnega ukreniti

Krvodajalstvo je postalo v tri­
desetih letih množična družbena 
akcija, ki je prispevala k napred­
ku človeške solidarnosti, k vrhun­
skemu razvoju slovenske medi­
cine ter visoki stopnji razvoja 
zdravstvenega in socialnega var­
stva v Sloveniji.

S plemenito zavestjo občutenja 
človeka do sočloveka se ponaša 
veliko število vevških papirničar- 
jev. Kot na vseh drugih področ­
jih naprednega gibanja so bile 
delavske množice vevške papir­
nice tudi na področju krvodajal­
stva med prvimi v moščanski 
občini.

Ob zaostrenih gospodarskih 
razmerah se občasno postavljajo 
vprašanja o dajanju krvi med 
delovnim časom ter predlogi o 
opuščanju prostega dneva za 
krvodajalce. Rdeči križ zagovar­
ja ustaljene termine za odvzeme 
krvi in prilagajanje časa za od­
vzem krvi, ki bi bil čimbolj us­
klajen z nalogami delovne orga­
nizacije. Kakršnekoli spremembe 
časa odvzema krvi, ki bi vplivale 
na zmanjšanje števila krvodajal­
cev, so nesprejemljive; prav tako 
je nesprejemljivo opuščanje pro­
stega dneva za krvodajalce.

Truditi se moramo, da bodo 
medsebojni tovariški odnosi ter 
vse druge moralne spodbude v 
delovnih kolektivih najugodnejše 
vplivale na nadaljnji razvoj krvo­
dajalstva. Pri tem izhajamo tudi

iz spoznanja, da ob krvodajalskih 
akcijah ne prihaja do izraza sa­
mo doživeta potreba pomagati 
sočloveku, ampak je za krvoda­
jalca pomembna tudi doživeta so­
cialna povezanost. Manifestira se 
tako v skupinskem darovanju 
krvi, v tovariških srečanjih, kot 
tudi v spodbudnih razpravah o 
tem, kako širiti krog krvodajal­
cev.

Ko smo se lotili dela, da bi 
resnično dobro nastavili evidenco 
krvodajalcev v naši DO, smo na­
leteli na nekaj težav. Te so bile 
predvsem v tem, da kartoteka 
krvodajalcev ni bila nastavljena, 
napisan seznam brez sprotnega 
spremljanja vseh podatkov o da­
rovalcih krvi pa ne pomeni dosti. 
Pri tem mislimo predvsem na 
darovalce krvi izven organizira­
nih akcij v naši DO, pa tudi pri­
hod delavcev krvodajalcev iz 
drugih DO in odhod v druge de­
lovne organizacije.

Po stanju kartoteke 30. novem­
bra 1984 imamo v »Papirnici 
Vevče« 348 krvodajalcev, od tega 
270 moških in 78 žensk. Aktivnih 
v letih 1982, 1983 in 1984 imamo 
214 krvodajalcev — 168 moških 
in 46 žensk. V zadnjih treh letih 
so ti krvodajalci darovali kri 504- 
krat; podatki so zbrani s pomoč­
jo Zavoda za transfuzijo krvi 
Ljubljana in Mestnega odbora 
Rdečega križa.

Ada Babnik

Komisija za življenjske in de­
lovne razmere delavcev je v le­
tu 1984 obravnavala področja so­
cialne politike oz. področja, ki 
so bistvenega pomena za življenj­
ski standard zaposlenih delavcev. 
Tako smo člani komisije na pred­
log IO OOZS razpravi j ati pred­
vsem o preventivnem letovanju, 
obiskih pri bolnih sodelavcih, so­
cialnih pomočeh delavcem, ki so 
pomoči najbolj potrebni. Ocenili 
pa smo tudi socialno politiko, ki 
smo jo v letu 1984 izvajali na 
ravni delovne organizacije. Sicer 
pa se je delo navezalo tudi na 
usmeritve tako občinskega, kot 
mestnega sveta ZSS.

Izvajanje socialne politike lah­
ko ocenimo kot zadovoljivo, če­
prav zaostrene gospodarske raz­
mere že vplivajo na materialni 
in socialni položaj zaposlenih de­
lavcev. Za omilitev padca živ­
ljenjskega standarda je Papirni­
ca Vevče v letu 1984 namenila 
zaposlenim 'delavcem vrsto po­
moči, največ za plačilo 'Stroškov 
letovanja in druge solidarnostne 
pomoči. V letu 1984 je na pred­
log OOZS v sodelovanju z zdrav­
stveno in varstveno službo orga­
nizirano letovalo preko 40 naših 
delavcev. Letovanje je bilo brez­
plačno, vendar pa so morali ude­
leženci za letovanje koristiti redni 
letni dopust.

Organizacija preventivnega le­
tovanja bo tudi v 'bodoče po­
membna naloga OOZS. Tega se 
dobro zavedajo tudi ljubljanski 
sindikati, ki so letos prvič orga­
nizirali za delavce delovnih or­
ganizacij vseh ljubljanskih občin 
10-dnevno brezplačno letovanje v 
Banjolah. Na ta način je orga­
nizirano letovalo 250 delavcev, žal 
pa se naši delavci tega letovanja 
zaradi neustreznega termina niso 
udeležiti. Pred leti načrtovana 
gradnja hiše Jelovica za našega 
delavca Antona Vodnika v Zago­
rici je končana. Poleg sredstev, 
ki so jih prispevali Papirnica 
Vevče iiin krajani Zagorice s pro­
stovoljnim delom, je del sredstev 
solidarno prispeval Audi občinski 
svet Zveze sindikatov Moste-Po- 
lje.

Obiski pri bolnih sodelavcih so 
bili često tema razprav, saj so se 
ti izvajali v posameznih tozdih 
in DSSS različno. Po zaslugi sin­
dikalnih aktivistov posameznih 
osnovnih organizacij potekajo ti 
obiski sedaj enotno in zadovo­
ljivo.

Delavce, ki so v bolniški več 
kot 3 mesece, obiščejo sodelavci 
— sindikalisti in jim izročijo de­
narni znesek v vrednosti 3000 
dinarjev.

Stanovanjsko politiko izvajamo 
na ravni DO. Izvajanje tako od­
govorne naloge, kot je stanovanj-

Bistvenega pomena za poveča­
nje sposobnosti delovnih ljudi — 
samoupravljalcev, da lahko na 
podlagi svojih interesov in svoje 
samoupravne moči za njihovo 
uresničevanje v sedanjih okoli­
ščinah pluralizma interesov, raz­
položljivih sredstev in znanja ter 
v okoliščinah razvoja v svetu od­
govorno in v lastno ter skupno 
dobrobit opravljajo upravljalske 
in proizvodne procese, je infor­
macijska pismenost.

Računalniška pismenost posta­
ja koristna šele za informacijsko 
aktivne samoupravi j alce — pro­
izvajalce.

Poseben pomen računalnika je 
v tem, da omogoča računalniško 
pismenim ljudem dostop do za­
kladnice znanja neslutenih raz­
sežnosti, s tem pa tudi možnost 
samoizobraževanja z izbranim 
tempom in poljubno globino pri­

ska politika, je v pristojnosti ko­
misije za družbeni standard ob 
sodelovanju članov IO OOZS. 
Rezultati opravljenega dela ka­
žejo vrsto rešenih stanovanjskih 
problemov, vendar pa ta proble­
matika ni rešena v celoti.

Prehrana je zagotovljena vsem 
delavcem, ki so na delu. Topli 
obrok je za delavce brezplačen, 
delavčev prispevek k mesni ma­
lici pa znaša 7 din. Glede na iz­
redne podražitve živil in kmetij­
skih pridelkov ugotavljamo, da 
višina sredstev, namenjena regre­
siranju toplega obroka, že dolgo 
ne zadošča svojemu namenu.

Letovanju zaposlenih delavcev 
posvečamo v DO veliko pozorno­
sti; v letu 1984 je organizirano 
letovalo preko 25 %> zaposlenih in 
to predvsem delavci iz neposred- ~~ 
ne proizvodnje. Se posebej je 
bilo letovanje prijetno v počitni­
škem domu Pineta, kjer so goste 
razveselile prijetno prenovljene 
hišice in sorazmerno nizke cene 
tako oskrbnih dni, kot storitev v 
bifeju.

V letu 1985 bomo letovali tudi 
v novih počitniških kapacitetah, 
to je v garsonjerah v Maredi, 
kjer bo na voljo 64 ležišč. Vse­
kakor je to za delovni kolektiv 
Papirnice Vevče izredno koristna 
naložba. Z namenom, da bo tudi 
v bodoče letovalo kar največ de­
lavcev, bodo morale OOZS s svo­
jimi predlogi aktivno sodelovati 
pri oblikovanju višine regresa za

dobivanja znanja.
V razvitem svetu se že nekaj 

let zavedajo pomena novih infor­
macijskih tehnologij in z njihovo 
uporabo povezane računalniške 
pismenosti.

Ocenjena letna rast proizvodnje 
v zahodnih razvitih deželah je 
večja od 8 % njena vrednost pa 
naj bi leta 1990 presegla 3000 
milijard dolarjev.

Prav tako je prisotno spozna­
nje, da zaostajanje na tem po­
dročju vodi k tehnološki razvojni 
diferenciaciji celo znotraj samih 
razvitih dežel.

Danes ocenjujemo, da v SR 
Sloveniji ni več kot 2 %> računal­
niško pismenih prebivalcev. Da­
našnja računalniška nepismenost 
pa ne predstavlja kritičnega ele­
menta družbenega razvoja iz raz­
logov, ker računalniška tehnolo­
gija še ni prodrla masovno v teh-

letni dopust in načinu koriščenja 
sredstev. Nesprejemljivo je dej­
stvo, da se regres za letni dopust 
deli enako vsem, brez upošteva­
nja kriterijev materialnega in so­
cialnega položaja delavcev in 
njihovih družin. V primeru dife­
renciranega regresa pa je pogoj, 
da se sredstva, namenjena regre­
siranju letovanja, koristijo na­
mensko.

Tako pomembna področja kot 
so zdravstveno varstvo, varstvo 
invalidov in varstvo pri delu, ne 
morejo mimo OOZS. Prav OOZS 
že vrsto let ugotavljajo potrebo 
po zaposlitvi socialnega delavca. 
Pobude OOZS so več kot upravi­
čene, saj je v tako velikem ko­
lektivu, kot je Papirnica Vevče, 
za reševanje nastale socialne pro­
blematike nujno potreben stro­
kovni kader, ki bi to problema­
tiko reševal po principih in me­
todah socialnega dela, pa najsi 
gre za skupino ali posameznika.

V želji, da bi delavci Papirnice 
Vevče ohranili življenjski stan­
dard na dosedanji ravni, bomo v 
ta namen namenili vrsto aktiv­
nosti in seveda tudi določena fi­
nančna sredstva.

Zavedati pa se moramo, da> 
brez boljšega dela nas vseh ne 
bomo mogli zagotoviti niti social­
ne varnosti niti realizacije na­
črtovane socialne politike.

Joža Razdevšek

nološko strukturo našega gospo­
darstva in v informacijske siste­
me za poslovno in upravi j alsko 
odločanje, ker je prisoten pro­
blem izkoriščenosti centrov za 
AOP, pomanjkanje terminalske 
opreme, ker so naložbe v izobra­
ževanje kadrov (v glavnem ob 
delu) majhne, majhna je domača 
ponudba opreme in prevodov ter 
malo razne literature.

Spremembe razmer na področ­
ju informacijske pismenosti bodo 
zaradi tega odprle ne samo pove­
čanja družbene inovacijske spo­
sobnosti, temveč tudi socialne 
konflikte v združenem delu, kjer 
bo vedno bolj prihajalo do izra­
za, da gospodarstvo ne more ve_č 
prenašati neproduktivne poslov- 
no-administrativne nadgradnje, 
ki ni informacijsko pismena in 
računalniško opremljena.

Vid Vilfan

Ada Babnik, predsednica aktiva RK pozdravlja številne krvodajalce, 
ki so se 14. decembra zbrali v papirniški restavraciji na tovariškem 
srečanju. Za petkratno darovanje krvi prejema diplomo Anica Belovič 
(v sredini)

In kakšna je naša računalniška 
pismenost?
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Delegati ugotavljajo:

Premajhen interes za širša 
kulturna dogajanja

Poleg strehe 
tudi sodoben pouk

Sredstva, ki naj bi po samo­
upravnem sporazumu bila zbrana 
za adaptacijo Srednje šole tiska 
in papirja v Ljubljani, so zaen­
krat zagotovljena le za nadzida­
vo, s katero se je investicija že 
pričela izvajati. Za razširitev in 
posodobitev učilnic za praktični 
pouk zaenkrat sredstev še ni 
zbranih. Zagotoviti bi jih bilo 
moč tako, da presežkov sredstev, 
ki jih delovne organizacije na­
menjajo za izobraževanje, ne bi 
vračali v združeno delo, pač pa 
jih preusmerili v to prepotrebno 
investicijo. Odbor za planiranje, 
Programiranje in svobodno me­
njavo dela pri Posebni izobraže­
valni skupnosti tiska in papirja 
je namreč na zadnji seji sprejel 
sklep, da temeljne organizacije

združenega dela in delovne skup­
nosti, ki plačujejo prispevek za 
usmerjeno izobraževanje PIS ti­
ska in papirja, za mesec decem­
ber 1984 ne plačajo akontacije 
tega prispevka, ker je bilo po 
predpisani stopnji zbrano že do­
volj sredstev, oziroma se plačani 
decembrski prispevek vrne zdru­
ženemu delu. Vsem uporabnikom 
je bilo predlagano, naj bi akon­
tacijo za december po stopnji 
0,62 v celoti namenili za dokon­
čanje adaptacije Srednje šole ti­
ska in papirja vključno s poso­
dobitvijo praktičnega pouka.

Predlog smo obravnavali na 
delavskih svetih tozdov in DSSS 
tudi vevški papirničarji in ga v 
celoti podprli.

V. V.

Kot delegat konference delega­
cij SIS za kulturo sem se 6. 12.
1984 udeležil 13. skupne seje zbo­
ra uporabnikov in zbora izvajal­
cev Občinske kulturne skupnosti 
Ljubljana Moste-Polje.

Za obširnejše poročilo s te seje 
sem se odločil zato, ker ugotav­
ljam, da smo delegati v naši de­
lovni organizaciji premalo zainte­
resirani za razpravljanje o gra­
divu za seje skupščine občinske 
kulturne skupnosti, češ, da na 
teh sejah ne obravnavajo kultur­
nega dogajanja v naši DO. Mne­
nja sem, da bi morali delegati v 
večji meri poročati, kaj se doga­
ja na kulturnem področju ne sa­
mo v tovarni, ampak v širšem 
smislu — sodelovanje s krajevni­
mi skupnostmi, z občino, mestom 
itd. Naši delavci živijo gotovo v 
vseh ljubljanskih in nekateri tu­
di v sosednjih občinah. Preneka- 
teri so vključeni na vseh kultur­
nih področjih, tudi v občinske 
zveze kulturnih organizacij, ki 
skupno oblikujejo kulturno podo­
bo družbe v občinah in republiki.

Iz obravnave osnutka progra­
ma Občinske kulturne skupnosti 
Ljubljana Moste-Polje za leto
1985 povzemam naslednje:

Občinska zveza kulturnih orga­
nizacij Ljubljana Moste-Polje bo 
s svojimi društvi in skupinami 
skupaj z mestno in republiško 
ZKO ter drugimi dejavniki v kul­
turi tudi v bodoče oblikovala in 
povezovala ter načrtovala in ures­
ničevala kulturno politiko v obči­
ni, mestu in republiki v sodelova­
nju z Zvezo sindikatov, Zvezo 
socialistične mladine in Sociali­
stično zvezo delovnega ljudstva. 
Prizadevala si bo zagotoviti po­
goje za bogatejše in organizirano 
kulturno življenje delovnih ljudi 
v vseh sredinah družbenega živ­
ljenja ob izvajanju zastavljenih 
temeljnih nalog.

ZKO naše občine bo ob sodelo­
vanju drugih družbenih dejavni­
kov organizator naslednjih prire­
ditev in akcij: srečanje pevskih 
zborov, gledaliških, lutkovnih in 
plesnih skupin, likovnih srečanj 
in razstav, literarnih večerov, 
prireditev za delavce bratskih re­
publik in pokrajin, kulturnih 
prireditev po krajevnih skupno­
stih, srečanja zamejskih in me­
ščanskih kulturnih skupin ter 
sodelovanja v vsakoletni akciji 
NNNP.

Kot izvajalec bo ZKO sodelo­
vala pri proslavah in drugih pri­
reditvah v občini, krajevnih

skupnostih in organizacijah zdru­
ženega dela ter v širšem ljub­
ljanskem in slovenskem kultur­
nem prostoru.

V ZKO Ljubljana Moste-Polje 
so vključena naslednja društva in 
skupine:

— 13 gledaliških skupin (Seno­
žeti, Dolsko, Slape, Javor, Besni­
ca, Prežganje, Zadvor, Zalog, 
Proga 13 Hrušica, Lipoglav, Od­
prti krog Moste, Zadobrova, Sred­
nja šola za elektroenergetiko in 
tri lutkovne skupine;

— štirje mešani pevski zbori — 
Vevče, Nove Jarše, Dolsko in 
upokojenci, moški zbor Bizovik, 
ženski pevski zbor Kolinska, de­
kliški zbor Prežganje, ženski 
oktet Zadobrova in moški oktet 
Podgrad — pripravili bodo celove­
černe in skupne koncerte ter 
kombinirane nastope;

— harmonikarski orkester bo 
slavil 25-letnico, Pihalni orkester 
Papirnice Vevče pa bo imel jubi­
lejni koncert ob 85-letnici delo­
vanja ter vrsto nastopov in pro­
menadnih koncertov;

— skupaj s fotosekcijo KUD 
Vide Pregare in Foto-kino klu­
bom Vevče je v občini pet likov­
nih skupin.

Kulturni dom Španski borci je 
center kulturnopolitične dejavno­
sti občine in obenem ustanova 
sredi Ljubljane. Njegova dejav­
nost se mora razširiti in v sode­
lovanju z drugimi izvajalskimi 
organizacijami v Ljubljani in re­
publiki ponuditi širšemu ljubljan­
skemu prostoru večje možnosti za 
kulturno, politično in družbeno 
življenje.

V okviru občine, ljubljanske in 
slovenske kulturne skupnosti pa 
bo potrebno zagotoviti realen de­
lež sredstev iz naslova svobodne 
menjave dela, ki bi zagotavljal 
normalno poslovanje doma v pri­
hodnje. Z gledališkimi hišami in 
drugimi institucijami je dogovor­
jen kulturni program, s katerim 
se bo dom približal ljubljanski in 
slovenski publiki. Izvedba progra­
ma z mestnim in lutkovnim gle­
dališčem je vprašljiva zaradi 
skramnih finančnih možnosti.

Več prireditev je pripravljenih 
v sodelovanju s knjižnico Jožeta 
Mazovca in ZKO Ljubljana Mo­
ste-Polje s sedežem v kulturnem 
domu Španski borci.

Knjižnica Jožeta Mazovca ima 
tri enote: Moste, Nove Fužine in 
Polje. V naslednjem srednjeroč­
nem obdobju pa bo potrebno po­

iskati novo prostorsko rešitev. 
Glavni problem knjižnice je že 
vseskozi nezadostna kadrovska 
zasedba. Primanjkljaj pokrivajo 
študentje preko študentskega 
servisa. Knjižnica za rešitev tega 
problema predlaga dodatne za­
poslitve v letu 1985 in sicer: en 
knjižničar (polovična zaposlitev), 
dva višja knjižničarja in trije 
knjižnični manipulanti.

Kulturna akcija bo tudi v pri­
hodnje vključevala občane v kul­
turna dogajanja. Za delovanje 
društev in skupin v krajevnih 
skupnostih je pri OKS zagotov­
ljen denar za posamezne prire­
ditve. Vendar se ponavadi obve­
stilom odzove le nekaj nad polo­
vico krajevnih skupnosti, potem, 
ko so roki že mimo, pa prosijo za 
sredstva.

Na področju varovanja kultur­
ne dediščine bodo odbori skušali 
v okviru Ljubljanske kulturne 
skupnosti, Kulturne skupnosti 
Slovenije ter občine zagotoviti 
sredstva za obnovo grajskih kom­
pleksov Codelli in Fužine.

Za delovanje skupščine Občin­
ske kulturne skupnosti Ljubljana 
Moste-Polje, odborov in strokovne 
službe bo potrebno v letu 1985 
ca. 1,180.000 din (40 %> več kot le­
ta 1984).

Na 13. seji skupščine OKS 
Ljubljana Moste-Polje dne 6. 12. 
1984, kakor tudi na 12. seji skup­
ščine Ljubljanske kulturne skup­
nosti 10. 12. 1984, ki sem se je 
tudi udeležil kot delegat OKS, je 
bila za obdobje januar-marec 1985 
sprejeta nespremenjena prispev­
na stopnja — 1,22 °/o.

Na seji Ljubljanske kulturne 
skupnosti se je na obravnavo 
osnutka programa in okvirnega 
finančnega načrta občinskih in 
Ljubljanske kulturne skupnosti 
za leto 1985 prijavilo več raz­
pravi) alcev s pripombami, ki so 
bile oblikovane na sejah občin­
skih kulturnih skupnosti. Skle­
njeno je bilo, da gre osnutek 
programa z vsemi pripombami v 
usklajevanje.

Za obdobje januar-marec 1985 
se določi 1 %> operativne rezerve 
za reševanje nujnih primerov (iz 
proračuna).

Sprejet je bil Pravilnik o po­
deljevanju Župančičevih nagrad 
za posebne dosežke na področju 
kulture v Ljubljani in predlogi 
sprememb in dopolnitev pravilni­
ka o podeljevanju Župančičevih 
nagrad.

Stane Babnik

Ugotovitve, stališča in predlogi
Na poročila o srednjem usmer­

jenem izobraževanju in izobraže­
vanju odraslih v Ljubljani je bilo 
na skupni seji odborov in pred­
sedstva Občinske izobraževalne 
skupnosti Ljubljana Moste-Polje 
v začetku decembra podano pre­
cej predlogov in pripomb, ki jih 
je naš delegat VID VILFAN strnil 
v svojem sestavku. Sestavni del 
Poročila o srednjem usmerjenem 
izobraževanju bi morale biti tudi 
'ocene združenega dela glede 
usposobljenosti diplomantov sred­
njega usmerjenega izobraževanja. 
OZD namreč opozarjajo na ne­
zadostno usposobljenost priprav­
nikov, do katere prihaja tudi za­
radi neenotnega pristopa do iz­
vajanja pripravništva. Predvsem 
je nezadovoljiva praktična uspo­
sobljenost absolventov. Tako 
Predstavniki šol kot predstavniki 
OZD opozarjajo, da pripravni­
štvo ne more nadomestiti prak­
tičnih znanj, ki bi jih učenci mo­
rali pridobiti v šoli. Vzrok za 
takšno stanje je pomanjkanje ob­

sega praktičnega pouka v pro­
gramu.

Večjo pozornost je treba posve­
titi razkoraku med namerami 
učencev, ki želijo doseči višjo 
stopnjo izobrazbe, in med kad­
rovskimi potrebami združenega 
dela. Ugotavljamo, da je vpis v 
prve letnike srednjega usmerje­
nega izobraževanja še vedno na­
črtovan na podlagi obstoječe mre­
že šol in predvidenega tehnolo­
škega razvoja, ki ga počasneje 
dobivamo, in ne na podlagi potreb 
združenega dela.

V sedanji situaciji so ogroženi 
cilji proizvodnega dela in delovne 
prakse; praksa je pokazala, da 
učenci več razpravljajo o višini 
nagrade, kot o vsebini proizvod­
nega dela in delovne prakse. Če 
je proizvodno delo in delovna 
praksa sestavni del učnega pro­
cesa, ni razlogov za njegovo na­
grajevanje. Kolikor sta proizvod­
no delo in praksa dobro organi­
zirana, ni mogoče govoriti o 
bistvenem prispevku učencev k

ustvarjanju dohodka, temveč gre 
za učenje, katerega rezultat je 
ocena. Poleg tega se pojavlja 
problem neenotnega družbeno­
ekonomskega položaja OZD ne­
gospodarstva, ki nimajo zagotov­
ljenih sredstev za nagrajevanje 
proizvodnega dela in delovne 
prakse.

Delegati so predlagali, da se 
pristopi k ukinitvi nagrajevanja 
•proizvodnega dela in delovne 
prakse; problematiko naj se te­
meljito prouči in predvidi mož­
nost povračil stroškov le za topli 
obrok in prevoze učencev.

Posebne izobraževalne skupno­
sti bi morale v celoti kriti mate­
rialne potrebe srednjih šol in 
večji del sredstev nameniti za 
boljše informiranje in populari­
zacijo deficitarnih poklicev, saj 
izkušnje kažejo na uspešnost ta­
kega pristopa.

Sodelovanje šol srednjega 
usmerjenega izobraževanja in or­
ganizacij združenega dela pri iz- 

(Nadaljevanje na 6. strani)

Otroci iz osnovne šole Leopolda Mačka-Boruta so tudi čakalni čas 
v sprejemnici upravne stavbe koristno izrabili za teoretične priprave 
na interesno dejavnost, za katero so si izbrali ročno izdelavo papirja
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S pogledom v preteklost za našo 
prihodnost

21. novembra je bilo v kultur­
nem domu Vevče tradicionalno 
srečanje naših vedno dragih nam 
gostov, upokojencev Papirnice 
Vevče.

Lepo število se jih je zbralo. V 
imenu kolektiva vevške papirni­
ce jiih je pozdravili direktor Stane 
Ermenc. Njegove besede so velja­
le vsem, tudi tistim, ki jih je mor­
da bolezen ali kaj drugega zadr­
žalo doma, zato jih objavljamo v 
celoti.

»Drage upokojenke in upoko­
jenci!

Leto je naokrog in zopet smo se 
zbrali na skupnem srečanju ne­
kdanje sodelavke in sodelavci ter 
predstavniki družbenopolitičnih, 
samoupravnih in poslovodnih 
struktur papirnice. Upam, da bo 
srečanje veselo, iprijetno, da boste 
uživali v kulturnem programu, 
pozneje ob večerji pa obudili pre- 
nekateri spomin na preživela le­
ta dela v tovarni. Prav je, da se 
ob tej priliki spomnimo tudi ti­
stih, ki se našega srečanja niso 
mogli udeležiti.

Mnogi izmed vas ste bili v ča­
su aktivnega dela vključeni v de­
lo samoupravnih organov, pa tudi 
sedaj spremljate poslovanje to­
varne. Dva tedna nazaj smo na 
delavskem svetu delovne organi­
zacije zaključili razprave o go­
spodarjenju v prvih devetih me­
secih. Kritične obravnave so po­
kazale, da smo bili dohodkovno 
uspešni, kljub temu pa še vedno 
nismo izkoristili vsega, kar bi 
lahko in rezultat bi bil lahko še 
boljši.

Uspešni smo MM tudi na pod­
ročju uresničevanja ekonomskih 
odnosov s tujino in pričakujemo, 
da bomo do konca leta izvozili 
okoli 36.000 ton papirja ali ca.53 %> 
blagovne proizvodnje. Manj 
uspešni smo bili na področju kva­
litete in s sedanjim nivojem ni­
kakor ne moremo biti zadovoljni. 
Pravijo, da je bilo včasih več de­
lovne in tehnološke discipline, in 
da je bilo veliko manj težav s 
tako imenovano nenamensko pro­
izvodnjo.

Dinarska in delno tudi devizna 
likvidnost, ki sta bili pred letom 
dni precej pereči, sta se popra­
vili.

Vlaganja v investicijsko vzdr­
ževanje in male investicije so bi-

(Nadaijavanje s 5. strani) 
vajanju proizvodnega dela in 
delovne prakse v naši občini je 
ocenjeno zelo dobro, kar še pose­
bej velja za Srednjo šolo tiska in 
papirja in Papirnico Vevče.

Razpravljale! so ponovno opo­
zorili na razdrobljenost razme­
stitve izvajanja programov oziro­
ma smeri (konkretno elektro 
stroka). Predlagano je, naj bi 
programe iste smeri izvajali na 
tistih šolah, ki imajo za to naj­
bolje tehnično opremljene učilni­
ce.

Na šolah srednjega usmerjene­
ga izobraževanja (še posebno na 
šoli za elektroenergetiko) se za­
radi slabih materialnih pogojev 
pojavlja problematika zagotovitve 
ustreznih učiteljev strokovnih 
predmetov. Zaradi velike fluktua- 
cije teh kadrov je vprašljiva kva­
liteta izvajanja pedagoškega pro­
cesa.

Ob znanih družbenih usmerit­
vah glede nočnega dela je zapo­
slitev deklet problematična; te za­
radi razkoraka med vpisom in 
namerami vedno bolj usmerjamo 
v proizvodne poklice. V naši ob­
čini je ta problem posebno pri­
soten pri zaposlitvi deklet iz 
srednje šole tiska in papirja.

la tudi letos intenzivna in priča­
kujemo, da bomo tudi tekoča iz­
vajanja del na novih in starih 
objektih dobro zaključili.

Pri tem pa moramo poudariti, 
da bi želeli več vlagati v proiz­
vodne naprave na račun infra­
strukture, vendar je na žalost po­
sodabljanje proizvodnje zaradi 
prepovedi uvoza silno otežkočeno, 
do pridobitve izjemnih dovoljenj 
pa je nešteto administrativnih, 
birokratskih in seveda tudi denar­
nih težav. Vendarle upamo, da 
bo tudi na tem področju prišlo do 
določene sprostitve in da bomo v 
prvi fazi vsaj ozka grla lažje 
odpravili. Upamo, da bomo v na­
slednjem letu uspeli opremiti 5. 
PS s procesnim računalnikom ali 
■tako imenovano procesno regula­
cijo najpomembnejših paramet­
rov kvalitete in voditi poslovno 
informatiko preko poslovnega ra­
čunalnika.

Tudi ambicije na obeh dveh 
večjih projektih papirnice, to je 
'obratu za beljeno lesovino in re­
konstrukciji 4. PS, se približujejo 
realizaciji, prav tako pa močno 
upamo, da bo naslednje leto mon­
tirana nova linija za proizvodnjo 
tako imenovanih Schaum tapet.

Lahko vas obvestim, da bo v 
naslednjem letu nekaj novega 
tudi na področju družbenega 
standarda. Poleg obnovljenih hišic 
v Novigradu se zaključuje tudi iz­
gradnja šestnajstih apartmajev v 
Maredi, ki jih bomo prek zime 
opremili in od 1. maja bo mogoče 
v njih letovati. Drug pomemben 
objekt na področju družbenega 
standarda pa je izgradnja nove 
jedilnice na lokaciji stare uprav­
ne stavbe.

Na področju organizacije in 
splošnih zadev pripravljamo nov 
razvid del in nalog, uvajamo štu­
dij dela in časa in skušamo pri­
dobiti mlade strokovne kadre z 
novimi močmi in idejami.

Kot vidite, je delo v tovarni 
precej razgibano in da je poleg 
skrbi za tekočo proizvodnjo tudi 
več aktivnosti na področju po­
sodabljanja in razvoja, čeprav de­
lujemo v zaostrenih družbenoeko­
nomskih odnosih, v pogojih go­
spodarske stabilizacije, ki tudi 
zahteva svoj davek.

In kako živite vi? Kako rešuje­
te svoje probleme in kakšen je

Pri izobraževanju odraslih bi 
morali dati večji poudarek uskla­
ditvi sistemskih zakonov (določb 
zakona o delovnih razmerjih), da 
bi spodbudili izobraževanje od­
raslih.

Pridobitev ustrezne izobrazbe 
še vedno ni dovolj stimulirana in 
v večini primerov ne omogoča 
napredovanja.

Delegati so menili, da bi glavni 
cilj pri izobraževanju odraslih 
moralo biti povečanje izobraže­
vanja iz dela, kajti izobraževanje 
ob delu je že delno preživeto in 
ne daje potrebne stimulacije in 
pričakovanih rezultatov.

tapete vevče

vaš pogled na prehojeno pot in 
sedanje razmere? Ni vas malo! 
Morda bi pa le kazalo razmisliti 
o tem, da bi se bolj povezali med 
seboj, se organizirali v klub ali 
društvo, nekatere probleme sku­
paj in organizirano reševali, po­
skrbeli za zanimivejše izkorišča­
nje prostega časa, za rekreacijo 
ali organizirali kakšen skupen 
izlet. Razmislite o tem! Veste ko­
liko vas je? 366.

Dovolite, da vam čestitam za 
dan republike, in ker je leto 1985 
tik pred vrati, tudi že za novo 
leto, z željo, da bi ga praznovali 
zdravi. Želim, da bi današnje sre­
čanje čim lepše preživeli in prišli 
tudi na prihodnjega«.

Direktor Papirnice Vevče mr. Sta­
ne Ermenc pozdravlja naše upo­
kojence

Berti Rodošek »v imenu celega 
orkestra«

Naš krajan Nace Junkar, barito­
nist v Ljubljanski Operi in zad­
nje čase vedno bolj znan pevec 
zabavne glasbe, je v kulturnem 
programu poskrbel tudi za »vev­
ški« humor, pa le dobronamerno, 
zato brez zamere, če se je kdo ču­
til prizadetega

Ugotovitve, stališča 
in predlogi

Ko so zapustili naše aktivne vrste, se je vsakdo podal na svojo pot. 
Toda njihove poti še vodijo na Vevče in veseli smo, da je tako. Ne­
kateri se nikoli ne srečajo; vsaj enkrat na leto pa si stisnejo roke 
in obudijo spomine na delo v tovarni

21. novembra 1984; dvorana kulturnega doma Vevče je bila ob tra­
dicionalnem srečanju naših upokojencev nabito polna

»Uživali smo ob prijetnem kulturnem programu, ki nas je res raz­
vedril,« je bila enotna ugotovitev. Pa tudi 2000 — dinarjev, ki jih je 
prejel vsak naš upokojenec, bo ob teh cenah in pokojninah prišlo 
kar prav

Skozi priprta vrata spominov se je vsul topel žarek svetlobe; ne, 
niso nas pozabili naši papirničarjil
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ZEMLJA PLESE, je pela naša dolgoletna znanka na Vevčah Mar­
jana Deržaj, gibčna dekleta pa so se namesto Zemlje prikupno sukala

Članice plesne skupine iz Zelene jame so s svojo mladostjo po­
skrbele za dvig pulza v dvorani

»Spet prišli smo k vam na Vevče, kjer spomin v mladostne dni hiti,« 
je našim dragim gostom zapela Marjana

Venček narodnih ob zaključku kulturnega programa nista odpela 
samo Nace in Marjana; pomagali so jima veselo vsi naši gostje v 
dvorani

Del vzhodne mestne vpadnice, 
ki poteka tudi v naši občini, 
gre v gradnjo že prihodnje leto

Ljubljanska kotlina predstavlja 
že od nekdaj pomembno promet­
no križišče in dinamično sredi­
šče Slovenije. Lokalna cestna 
omrežja, ki omogočajo dostop­
nost in disperzijo prometa • v 
mestnih predelih, so dobro ure­
jena. Slabša pa je povezanost za­
radi premajhne zmogljivosti cest 
in križišč. Od mestnih predelov 
predvsem izstopajo Moste, kjer 
obstoječe cestne povezave ne za­
doščajo povečanemu prometu iz 
Štepanjskega naselja, Fužin in 
industrijske cone. Boljša poveza­
va Most za lokalni in tranzitni 
promet bo omogočena z rekon­
strukcijo Litijsko—Poljanske ce­
ste.

Litijsko—Poljanska cesta je po 
GUP sekundarna mestna cesta in 
predstavlja del vzhodne vpadni­
ce, ki povezuje jugovzhodni del 
občine Moste-Polje z mestnim sre­
diščem. Z izgradnjo cestnega 
omrežja Karlovškega mostu (Ce­
ste za gradom) se odpira možnost 
za tranzitno smer na vzhodni 
strani mesta, ki bi Resljevo cesto 
in predor pod gradom razbreme­
nila tovornega prometa. Tako bi 
ta začasni vzhodni obvoz pote­
kal po Cesti za gradom, Roški, 
Poljanski, Litijski, Kajuhovi, 
Šmartinski, Flajšmanovi (Poko­
pališki), Linhartovi in naprej po 
Topniški ulici. Neustrezen je tre­
nutno odsek Poljanske in Litij­
ske ceste na Roško in Kajuhovo 
cesto, ki zahteva temeljito rekon­
strukcijo vključno z gradnjo no­
vega podvoza pod železniško pro­
go Ljubljana—Karlovec in grad­
njo novega mostu čez Gruberjev 
prekop v višini Športnega parka 
Kodeljevo. Cesta je predvidena v 
tej fazi kot dvopasovnica, upošte­
van pa je rezervat za bodočo šti­
ripasovnico, ki bo zgrajena ta­

Pomagajmo 
poiskati novo 
ime glasila 
SOZD
Slovenija papir

Člani uredniškega odbora 
informativnih glasil SOZD 
Slovenija papir že nekaj ča­
sa ugotavljamo, da BILTEN ni 
primerno ime za skupno gla­
silo slovenske papirne indu­
strije. Zato je bil razpisan na­
tečaj za novo ime našega 
skupnega glasila. Odziv je bil 
skromen in predlagane rešitve 
niso ustrezale vsebinski zasno­
vi glasila. Zato je natečaj za 
novo ime, ki naj bi nadome­
stilo BILTEN, ponovno razpi­
san in ponujena večja nagrada. 
Avtor, katerega predlog bo iz­
bran na februarski seji ured­
niškega odbora, bo prejel 5.000 
dinarjev, podeljeni pa bosta 
tudi dve »tolažilni« nagradi v 
vrednosti 3000 in 2000 dinar­
jev za avtorja, ki se bosta s 
predlaganima imenoma naj­
bolj približala izbranemu.

Glasilo sozda Slovenija pa­
pir je tudi naše glasilo, zato je 
prav, da tudi vevški papirni- 
čarji razmislimo o njegovem 
pravem imenu in ga predla­
gamo. Predloge za novo ime 
sozdovskega glasila pošljite 
do 31. januarja 1985 na ured­
ništvo informativnih glasil 
SOZD Slovenija papir, Tomši­
čeva ulica 9, Ljubljana.

Vida B.

krat, ko bodo prometne obreme­
nitve to zahtevale.

Rekonstrukcijo Poljanske—Li­
tijske ceste bo financirala SIS za 
gradnjo cest Ljubljana iz svojih 
sredstev. Rekonstrukcija je bila 
predvidena s planom v letu 1986. 
Zaradi zamude pri odkupih na 
Zaloški cesti in kasnitve pričetka 
gradnje južne obvoznice so ostala 
nerazporejena sredstva, s kateri­
mi bi bilo smotrno takoj pričeti 
rekonstrukcijo Litijsko—Poljan­
ske ceste, kot so pametno sklenili 
delegati občinskih konferenc upo­
rabnikov skupščine SIS za grad­
njo cest Ljubljana. Gradnja bo 
zaradi obremenitve s prometom

potekala v treh fazah; prva pred­
stavlja gradnjo mostu čez Gruber­
jev prekop skupaj s priključnima 
rampama k objektu in potrebni­
mi opornimi zidovi. Druga etapa 
predstavlja izgradnjo ceste med 
objektoma na Gruberjevem pre­
kopu, izgradnjo nadvoza železni­
ške proge Ljubljana—Kočevje in 
rekonstrukcijo ceste med Glonar- 
jevo in Mesarsko cesto. Tretja 
faza rekonstrukcije zajema grad­
njo Litijske ceste med križišče­
ma s Hradetskega cesto in Kaju­
hovo, ter Poljanske ceste med 
Roško in Potočnikovo ulico.

V. B.

Študij papirništva na 
višji in visoki stopnji

Na 19. seji strokovnega sveta 
Izobraževalne skupnosti tiska in 
papirja so bila soglasno sprejeta 
nekatera stališča in priporočila.

Predlog programske zasnove naj 
bi bil tak, da bodo v programu 
kemijske dejavnosti VŠ — VIS za 
papirništvo predvidene SAMO­
STOJNE SMERI NA VIŠJI IN 
VISOKI STOPNJI.

Osnutek vzgojno izobraževal­
nega programa kemijska dejav­
nost VŠ — VIS, ki sta ga pripra­
vila VTOZD za kemijo in kemij­
sko tehnologijo in VDO — VZŠ 
Maribor bo sprejet kot predlog, 
vendar naj sestavljale! osnutka 
programa proučijo možnost, da bi 
v višješolski smeri namenili večji 
fond ur za papirništvo; predvide­
ni obseg 240 ur ali 13,3 °/o nam­

reč ni ustrezen. Ocenjeno je, da 
bo na višješolski smeri prevlado­
vala oblika izobraževanja ob de­
lu. Sam postopek ponovnega 
usklajevanja med visokošolskimi 
organizacijami zaradi navedene­
ga ne bi smel bitji bistvenega 
oziroma odločilnega pomena.

Delegati so menili, naj pro­
gram kemijska dejavnost VŠ — 
VIS s pogoji za vpis opredeli 
možnost vpisa brez preizkusa 
znanja diplomantom iz smeri pa­
pirniški tehnik.

V javnem razpisu za vpis naj 
bi bilo razvidno, da program 
omogoča tudi izobraževanje iz 
papirništva na višješolski in vi­
sokošolski smeri.

Vid Vilfan

Glasbena govorica je del človekovega življenja in osebnega po­
doživljanja. William Shakespeare je nekoč zapisal, da iz glasbe izvira 
čar, ki pomirja vse skrbi in bolečine srca. To smo lahko občutili tudi 
poslušalci koncerta Papirniškega pihalnega orkestra Vevče 4. de­
cembra v veliki dvorani slovenskega kulturnega hrama — Cankar­
jevega doma. Naši godbeniki so pod vodstvom Jožeta Hriberška 
zahteven koncertni program izvedli na zelo solidni ravni in Vevčani 
smo nanje ponosni; brez dvoma spadajo v vrhove tovrstne amaterske 
ustvarjalnosti. Neskončen aplavz v nabito polni dvorani je govoril 
o zadovoljstvu občinstva, številnih ljubiteljev naše godbe iz vseh 
koncev Slovenije in je gotovo dal članom orkestra nov polet. Dekleta 
in fantje, čestitamo vam in se zahvaljujemo za užitke, ki nam jih s 
svojo glasbo dajete!

Drobne poslovne zanimivosti

Vsi naši otroci, stari od dveh 
do desetih let, so dobili kot da­
rilo dedka Mraza bon v vredno­
sti 1000 din, vnovčljiv v blagov­
nici Centromerkur. Sklep konfe­

rence sindikata za prihodnje leto 
pa je, da se ob novem letu ob­
daruje vse naše otroke od rojstva 
do 10. leta starosti.
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Srečanje vevških krvodajalcev — 
skromna pozornost za plemenita 
dejanja

»Darovati kri pomeni darovati 
življenje! Kdo ve, koliko življenj 
ste s svojim humanim dejanjem, 
z darovanjem krvi, rešili vi, krvo­
dajalci iz vevške papirnice? 214 
vas je, ki ste v zadnjih treh letih 
skupaj 504-krat darovali življenj­
sko tekočino za tiste, ki so jo iz­
gubili bodisi v prometni nesreči, 
ob operaciji, pri nesreči na delu,

Za 15-krat darovano kri čestitke 
in diploma Antonu Miklavčiču

na porodu ... Rešili ste jim živ­
ljenje, pa vendar vam v zahvalo 
za podarjeno življenje ne morejo 
niti stisniti roke. Krvi ni mogoče 
kupiti, ker lahko le darujemo. 
Naj vam bo to človekoljubno de­
janje, za katerega vam je družba

neizmerno hvaležna, v ponos in 
dokaz plemenitosti občutenja 
človeka do sočloveka. Vevčani 
smo ponosni na vas. Naj bo tole 
naše tradicionalno vsakoletno 
srečanje skromna pozornost za 
vaša velika dejanja, znak hvalež­
nosti vam, tihim darovalcem krvi 
in življenj.

Lansko leto smo obljubili, da 
bomo grehe neurejenosti sezna­
ma krvodajalcev skušali popravi­
ti. V kar najboljši meri je to 
predsednici aktiva Rdečega križa 
pri konferenci osnovnih organi­
zacij sindikata Papirnice Vevče 
— tov. Adi Babnik tudi uspelo, z 
veliko mero požrtvovalnosti in 
nemajhnega dela. Lahko se bo še 
pokazala kje napaka, in da bi jo 
odpravili, potrebujemo tudi vaše 
sodelovanje. Mnogi ste klicani na 
odvzem krvi izven rednih krvo­
dajalskih akcij. Ni mogoče zabe­
ležiti takšnega darovanja, če zanj 
ne vemo tudi drugi, še posebej 
predsednica aktiva. Zato vas 
vljudno prosimo, da izvenakcijska 
darovanja krvi vendarle sporo­
čite predsednici aktiva. Tudi de­
narni znesek, ki vam za to deja­
nje pripada in ki vam je name­
njen, čeprav je skromen, ne more 
priti do pravega prejemnika, če 
ta ni znan. Evidenca se poruši in 
silno težko jo je postaviti na re­
alno pot. Do najbolj boleče situ­
acije pa pride ob podeljevanju 
značk in diplom za 5-, 10-, 20-, 25-, 
30- in večkratno darovanje krvi 
če evidentiranje ni natančno. To

smo že doživeli in ne bi več že­
leli.

Tudi danes bomo na našem 
krvodajalskem srečanju podelili 
značke in diplome tistim, ki so 
darovali kri 5-, 10- in 20-krat in 
bili aktivni pri tem humanem 
poslanstvu v zadnjih treh letih. 
Za 25-, 30-, 35-, 40-, 45- in več­
kratno darovanje krvi pa prej­
mejo krvodajalci diplome na ob­
činski proslavi krvodajalcev naše 
občine, ki bo 20. ta mesec v na­
šem kulturnem domu. Zato danes 
rekorderji: Leon Kurent za 25- 
kratno, Miljenko Rigler za 30- 
kratno in Drago Žagar za 40-krat- 
no darovanje ne bodo prejeli di­
plom in priznanj.

Diplome pa bodo danes prejeli 
tudi nekateri krvodajalci, ki si­
cer zadnja tri leta niso bili aktiv­
ni, vendar so prej opravljali to 
humano poslanstvo, pa zaradi se- 
znamskega nereda za svoja ple­
menita dejanja niso dobili pri­
znanj.

V imenu konference osnovnih 
organizacij sindikata Papirnice 
Vevče izrekam vsem krvodajal­
cem prisrčno dobrodošlico in 
iskrene čestitke z željo, da bi se 
jim pridružili še novi, da bi bili 
vevški papirničarji še pogosteje 
udeleženi v teh humanih člove­
koljubnih akcijah in tako še šte­
vilčnejši darovalci življenj,« je 
na srečanju krvadajalcev 14. 
decembra letos zaključil pozdrav­
ni nagovor predsednik konference 
sindikata Ciril Jarc.

Jože Povše prejema diplomo za 10-kratno darovanje Anton Pavlič je svojo kri daroval že 20-krat

Naš telefonist Stane Židan je kri daroval 10-krat; 
priznanje mu izroča predsednica občinske organiza­
cije Rdečega križa tov. Roza Rus

Razveseljivo je dejstvo, da so mlajši člani našega 
kolektiva v velikem številu pripravljeni sodelovati 
v tej humani dejavnosti; Leon Blažin je tudi že 20- 
krat daroval kri

Papirni ca Vevče je bila 27. novembra gostitelj gasilskih 
poveljnikov vseh regijskih območij Slovenije. Papirna indu­
strija je ena najbolj požarno — nevarnih panog industrije; prav 
zaradi tega je bila želja Gosilske zveze Slovenije, da bi bila 
seja štaba operative v eni od slovenskih papirnic. Poleg čla­
nov štaba operative so bili na seji navzoči tudi republiški po­
žarni inšpektor tov. Bogo Zupančič ter predstavniki RSLO.

Med ostalimi točkami dnevnega reda je bilo obravnavano 
poročilo RSNZ o požarih in požarni škodi v devetih mesecih 
letošnjega leta. V Sloveniji je bilo v tem času zabeleženih 1410 
požarov s skupno gmotno škodo prek 42 milijard starih din. 
Največkrat je vzrok požara človeška malomarnost (50 °lo), ki 
je poleg nespoštovanja požarnovarnostnih predpisov botrovala 
tudi katastrofalnim požarom v zadnjih dveh mesecih v Slove­
niji. Samo požar v »Sladkogorski«, Tovarni vozil v Mariboru, 

vzdrževalnih obratih rudnika premoga Hrastnik, »Piami« Podgrad 
ter drugih so povzročili preko 200 milijard starih din požarne 
škode. Ob tej številki se lahko samo zamislimo in vprašamo: 
»Ali v naši tovarni res in dosledno spoštujemo vse požarno­
varnostne predpise in se po njih tudi ravnamo?«

Jože Vidmar

Poslovili so se

Rad bi prišel na 
otvoritev nove 
brusilnice

Po dvanajstih letih dela v Pa­
pirnici Vevče se je ta mesec AL­
BIN HABIČ zaradi upokojitve 
poslovil od aktivnega dela in 
svojih sodelavcev. Tudi njemu je 
novi zakon o pokoj ninsko-inva- 
lidskem zavarovanju omogočil, 
da se je pri šestdesetih letih lah­
ko normalno upokojil, čeprav de­
lovnih let ni nabral polno mero.

O, pa je bilo vseeno mnogo več 
let zelo delovnih, kot mu jih bo 
šteto v penzijo. Albin je namreč 
do tedaj, ko je na Javorju, kjer 
je doma, bil obvezen odkup zem­
lje od kmetov za zadružne na­
sade jabolk in hrušk, krepko ob­
deloval svojo zemljo. In ko te v 
glavnem ni imel več, mu ni ka­
zalo drugega, kot da jo kot dela­
vec Sadjarstva agrokombinata 
Barje še naprej obdeluje. Tri­
najst let je negoval nasade sadja, 
sadil, gnojil, obrezoval, škropil, 
obiral, pa še vsakršna druga dela 
v zadrugi je moral postoriti. Vse 
delo, pozimi in poleti, je bilo nor­
mirano in vodeno z delovodni­
kom. Krepko je bilo treba delati, 
zaslužek pa ni bil velik.

Pred dvanajstimi leti je bilo 
zadružno sadjarstvo na Javorju, 
Prežganju in Volavljah razfor- 
mirano in plantaže so bile zopet 
oddane kmetom, seveda v najem. 
Tedaj se je Albin odločil, da si 
v vevški tovarni poišče službo. 
In dobil jo je v brusilnici, kjer 
je bil najprej snemalec lesovine, 
potem pa drugi brusilec. "Vsaj 
pozimi sem potem bil na top­
lem,« pravi Albin. »Sedaj mi pa 
tudi na uro ne bo več treba mi­
sliti, čeprav moram reči, da mi 
bo po tovarni in sodelavcih, s 
katerimi sem se res dobro razu­
mel, kar dolgčas.«

Dela mu sicer ne bo zmanj-i 
kalo, nočnih »šihtov«, ki so bili 
zadnje čase zanj že kar naporni, 
mu pa tudi ne bo več treba 
opravljati. In rešil se bo vsako­

dnevne dolge poti z Javorja do 
Vevč in nazaj, ki jo je moral 
včasih tudi prepešačiti, če ni bilo 
drugače; zanjo je porabil kar šti­
ri ure. Sicer pa je Albin prihajal 
na delo v glavnem tako, da se 
je dogovoril s sosedi za skupno 
vožnjo v enem avtomobilu. Na­
šega delavskega avtobusa tudi ni 
uporabljal, ker je bila do postaje 
v Besnici dolga pot, posebno na­
zaj grede, ko je bilo treba skoraj 
polno uro pešačiti navkreber.

Albin je bil v papirnici zelo 
zadovoljen, kot pravi, in upamo, 
da nas bo kljub oddaljenosti še 
obiskal; pa ne peš, saj ga bo go­
tovo pripeljal kateri izmed sinov, 
ki nadaljujejo njegovo delovno 
tradicijo v naši tovarni. Želimo 
mu, da bi pri zdravju užival za­
služeno penzijo, da bi lahko še 
dolgo po malem kmetoval in da 
bi se mu želja, ipriiti na otvoritev 
nove brusilnice, izpolnila.

Vida B.
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Zagorelo je v embalažni delavnici

čljub temu, da je bila vaja improvizirana in popolnoma nič vnaprej 
Pripravljena, so bili naši gasilci zelo hitri, četudi so transportne poti 
m dohodi precej neprimerni za hitro gibanje

Prava plezalna veščina je potrebna, da se pred embalažno delavnico 
dokoplješ do hidranta

Tudi ta hidrant ni dostopen; na njem so naložene palete, ograja, ki 
W ga morala takšne »obremenitve« ščititi, pa je lepo prestavljena. 
In koliko več škode bi v primeru zaresnega požara zaradi takšnega 
neodgovornega obnašanja bilo? Ali so se tisti, ki so za te stvari od­
govorni, že kdaj to vprašali?

Improvizirana gasilska vaja
Po letnem planu gasilskih vaj 

smo 11. decembra izvedli praktič­
no vajo s predpostavko, da je za­
gorelo v embalažni delavnici, za­
radi bližine drugih objektov pa 
sta bili ogroženi tudi lesna pre­
delava in pleskarska delavnica, 
zaščititi pa je bilo potrebno tudi 
streho satinaže petega papirnega 
stroja.

Sama vaja tokrat ni bila pri­
pravljena vnaprej in to z name­
nom, da ugotovimo, kako se ko­
mandni kader in vsi gasilci znaj­
dejo v takšnih nenadnih situaci­
jah in v kolikšni meri smo spo­
sobni, če bi že prišlo do požara, 
zares tudi ukrepati v dani situ­
aciji.

Med samo vajo smo ocenjevali 
predvsem hitrost, uporabo pravil­
nega orodja in opreme ter kako 
se sami gasilci zaščitijo pred po­
škodbami in drugimi nevarnost­
mi.

Moram reči, da je sama vaja v 
celoti uspela, čeprav je bilo med

vajo nekaj manjših napak tako 
pri vodenju, kot tudi pri sami 
izvedbi. Pohvaliti je treba vse 
sodelujoče v vaji, od najmlajše­
ga gasilca, ki je dopolnil komaj 
osemnajst let, pa do najstarejše­
ga, ki ima že petinpetdeset let.

V sami vaji smo uporabljali 
vse orodje, vozila in (pripomočke, 
kar jih premore naše društvo.

Ko smo delali analizo vaje, smo 
vsi prisotni ugotovili, da sta v 
tovarni izredno otežkočena do­
stop in gibanje z intervencijskimi 
vozili, še posebno na mestu, kjer 
se je odvijala vaja, saj je okoli 
lesne predelave, predvsem pa pri 
embalažni delavnici, polno raz­
nega materiala, ki je naložen na 
neprimernem mestu. Vsi hidranti 
so zatrpani s paletami tako, da 
je dostop do njih možen le s ple­
zanjem prek tega materiala. Od 
vodilnih delavcev je treba zahte­
vati, da skupine material po­
spravijo tako, da bo v primeru

nesreče omogočen dostop do vseh 
objektov in hidrantov.

Tiste delavce, ki se ne držijo 
požarnega reda v DO, bo treba 
disciplinsko kaznovati in se pri 
tem posluževati tudi zakonskih 
in drugih aktov, kjer so predvi­
dene za takšno malomarnost de­
narne kazni in še kaj drugega.

Gasilsko opremo je treba do­
polniti z nekaterimi možnimi 
stvarmi, ki so se v zadnjem ča­
su pojavile na tržišču.

Vaja se je pričela ob 13. uri 
in se ob 13.15 zaključila. V zim­
skih mesecih se bomo vevški ga­
silci usposabljali teoretično. Pri­
pravljeno je že nekaj predavanj iz 
gasilske tehnike, taktike, preven­
tive in motoroznanstva. Predava­
telji bodo liinž. Mitja Petek, direk­
tor poklicne gasilske šole Ljub­
ljana, tov. Janez Bricelj, povelj­
nik občinske gasilske zveze in ne­
kateri člani društva, ki omenje­
no tematiko dobro obvladajo.

Leon Kurent

V slovo in spomin

JOŽE GRM

Sredi polnih let življenja ga je 
neusmiljena bolezen iztrgala iz 
naših delovnih vrst, iz življenja.

Bolezen mu že nekaj časa ni 
dovoljevala, da bi normalno 
opravljal svoja dela in naloge. Po­

časi, a vztrajno je razjedala nje­
govo zdravje. Zato, da bi vendar­
le užil del življenja mu je bila do­
deljena invalidska upokojitev, ki 
pa je žal nikoli ne bo užival. Prav 
tistega dne, ko naj bi se v tovarni 
poslovil od sodelavcev in aktivne­
ga dela ter nastopil invalidsko 
upokojitev, smo izvedeli, da je 
njegovo srce klonilo, da je zopet 
zmagala neizprosna izterjevalka 
življenj, smrt.

V Papirnico Vevče je Jože pri­
šel leta 1963, pred enaindvajsetimi 
leti. Njegovo delo je bilo vso do­
bo v tovarni povezano s papirno 
dvorano, z zavijanjem papirja. 
Svoje delo je opravljal vestno, z 
izrednim čutom odgovornosti.

Iz spoštovanja in navade govo­
rimo o mrtvih le dobro. Toda po­
kojni Jože, o tebi vse dobro ne iz 
navade, ampak zato, ker si bil člo- 
več dobrega srca, skrben družinski 
mož in oče, dober delavec in 
iskren tovariš. Za vsakogar si vsak 
čas našel prijazno besedo, ki jo 
bomo še dolgo pogrešali.

Težko nam je, ko ostaja prazni­
na na tvojem delovnem mestu. 
Utegnili se ti niti nismo zahvaliti 
za delovni prispevek k razvoju 
vevške papirnice. Dragi Jože, hva­
la ti za vse, kar si dobrega storil. 
Sodelavci te bomo ohranili v naj­
lepšem spominu.

Tvojim naj bližjim izrekamo 
iskreno sožalje.

Sodelavci

FRANC BERČAN

Nerazumljiva usoda te je nena­
doma iztrgala iz naših vrst. Novi­
co o tvoji tragični smrti smo izve­
deli v času, ko je v nas že plalo 
prednovoletno razpoloženje, kdo 
ve, kaj vse pa je težilo tvoje srce.

Dragi Franci, poznali smo te 
kot marljivega in vestnega delav­
ca, delavca proletarca. Tvoja zi­
belka je tekla v številni kmečki 
družini v kraju Reka-Gozd. Že v 
zgodnji mladosti si se šel učit za

čevljarja v Zg. Besnico k tedanje­
mu obrtniku Hribarju, kjer si se 
tudi izučil. V času NOB si krepko 
občutil tegobe okupatorjevega te­
rorja; čeprav težko ranjenemu ti 
je le uspelo pobegniti in se pri­
ključiti naprednemu gibanju. Po­
sledice sovražnih krogel nosiš s 
seboj v prerani grob.

V Besnici si spoznal zakonsko 
sopotnico; skupaj sta kupila majh­
no domačijo na Malem Trebelje- 
vem, pozneje pa se preselila v 
sončno vasico Prežganje.

V vevško tovarno si prišel leta 
1959, kjer si opravljal dela in na­
loge pripravljalen lepil in polnil. 
Pri svojem delu si bil natančen in 
vedno na pravem mestu. Kljub 
temu, da je bila tvoja pot od do­
ma do tovarne zelo dolga, si pri­
hajal na Vevče vedno točno.

Tvoja skromnost je bila čustve­
no bogata; vesel klepet s sovaščani 
si znal šaljivo popestriti s svojo 
humorno žilico, ob akcijah pa trdo 
poprijeti za delo.

Skoraj si se že pripravljal na 
upokojitev, ko ti je zla usoda pre­
križala načrte in pretrgala dolgo­
letno minulo delo v vevškem ko­
lektivu, kjer zopet zija nema praz­
nina.

Hvaležni smo ti za vse, kar si z 
dolgoletnim delom prispeval v naš 
skupen razvoj. Spominjali se te 
bomo kot dobrega delavca in zve­
stega tovariša.

Sočustvujemo s tvojimi sorodni­
ki in jim izrekamo globoko sožal­
je.

Sodelavci

Tudi priložnostni opazovalec lahko takoj vidi, da je dostava do vago­
nov zaradi ozko odmerjene transportne poti, ki je omejena s celu­
lozo in hlodi, precej težavna. Takšno je bilo stanje v začetku de­
cembra, morda pa so se stvari do danes že izboljšale. Če so se 
uredile, potem naj bo tole fotografija nekega preteklega dogodka, ki 
ni treba, da se ponovi
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Andrej Klešnik, slikar samorastnik, sicer delovodja 
na petem papirnem stroju, razstavlja tokrat v novi 
galeriji svoje temeljne organizacije

Peter Selan, predsednik likovne sekcije Papirnice 
Vevče, na otvoritvi razstave; v ozadju njegova slika 
s kolonije, ki mu je neverjetno dobro »ratala«

Za bolj humano delovno 
vzdušje

Znani umetnik se nam 
ponovno predstavlja

Akademskega slikarja Leona 
Koporca smo Vevčani že imeli 
čast spoznati. Prvo naše srečanje 
ga je prijetno presenetilo, saj ta­
ko toplega sprejema med vevški­
mi papirničarji ni pričakoval. In

slike, ki jih je izbral iz svoje bo­
gate zakladnice posebej za »pri­
jetno vevško publiko«, kot nas je 
sam poimenoval. In imeli smo 
res kaj videti: štirinajst prečudo­
vitih slikarskih stvaritev visoke

Z zadovoljstvom lahko ugotav­
ljamo, da smo vevški papirničarji 
zadnji čas zelo bogati tudi z eno 
izmed čudovitih kulturnih zvrsti, 
z likovno dejavnostjo. 10. de­
cembra je jedilnica tozda Grafič­
ni papir postala nova razstavna 
galerija z razstavo slikarskih del, 
nastalih v likovni koloniji »Tre- 
beljevo 84«. V meglen vevški 
vsakdan so se vsuli žarki sonca 
V toplih jesenskih barvah in v

delovne prostore prinesli nov po­
let.

Približati umetniška likovna 
dela delovnemu človeku takore- 
koč v proizvodnjo, kjer ljudje 
preživijo ob delu pol dneva, je 
bil glavni namen otvoritve raz­
stavne galerije na 5. PS stroju. 
»Če ljudje delajo v urejenih 
prostorih, lahko naredijo več, saj 
je njihovo počutje boljše. Jedil­
nica tozda Grafični papir naj bi

Jovan Burič je na otvoritvi likovnih del iz slikarske kolonije »Tre- 
beljevo 84« v jedilnici tozda Grafični papir poskrbel tudi za mini 
kulturni program; prebral je eno svojih najnovejših pesmi, ki jo 
objavljamo tudi v našem glasilu. Na fotografiji levo je sodelujoči 
slikar iz Mladinske knjige Edi Sever, skrajno desno pa vodja tozda 
Grafični papir inž. Andrej Grad

Na otvoritvi likovne razstave na 5. PS so bili prisotni vsi avtorji 
razstavljenih del. Lado Vlčakar, Boris Trtnik in akademski slikar 
Leon Koporc so se postavili nekam v ozadje, kot da bi na vsak način 
hoteli ubežati nadležnemu fotografu

Za kulturni programček ob otvoritvi razstave oljnih slik akademskega 
slikarja Koporca (levo) sta poskrbela Luka Vilfan in Kristijan Muck

v bodoče delavcem nudila tudi 
duševno hrano, ki bi posredno 
pripomogla k večjemu redu in 
disciplini v proizvodnji. To je bil 
tudi osnovni motiv za ureditev 
golerije, ki jo danes otvarjamo,« 
je na otvoritvi dejal vodja tozda 
Grafični papir, inž. Andrej Grad.

Ko človek gleda takole slikar­
ske stvaritve, se nenadoma zač­
ne zavedati, da je osnova zanje 
to, kar je naša osnovna dejavnost 
v tovarni — papir. Neverjetno, 
kaj vse se poleg lepe besede da 
izraziti na papirju in prav ta mi­
sel ima v povezavi z likovnimi 
stvaritvami in proizvodnjo papir­
ja globok pomen.

Direktor Staner Ermenc je ob 
tej priložnosti izrazil zadovoljstvo 
nad tem, da vevški papirničarji 
le nismo vpeti samo v tone pro­
izvodnje, dinarje, dolarje in mar­
ke, ampak tudi v področja, ki 
bogatijo človekovega duha in nje­
govo ustvarjalnost ter tako dajejo 
našemu življenju širne dimenzi­
je. Naše ambicije v proizvodnji 
so, da se preusmerimo v kvali­
tetnejše papirje, katerih uporaba 
mora biti namenjena tudi ustvar­
jalni možnosti.

Likovna razstava neposredno v 
proizvodnji je imela med delavci 
širok odmev. Člani naše likovne 
.sekcije so s to idejo ob pomoči 
vodstva tozda zadeli v živo. Naj 
jim bo to in naše želje, da bi svo­
jo aktivnost uspešno nadaljevali, 
spodbuda za nadaljnje delo.

Vida Bartol

prav to ga je spodbudilo k odlo­
čitvi, da vevški publiki predstavi 
širši opus oljnih slik, katerega 
otvoritev je bila 14. decembra v 
modrem ateljeju Papirnice Vev­
če. Na ogled je mojster postavil

umetniške dovršenosti sicer 
skromnega in v pogovoru silno 
prijetnega moža, a velikega umet­
nika. Škoda le, da večji del tega 
njegovega oljnega opusa ni na­
prodaj. Peter Selan

Glas ljudstva: lepo bi bilo, če bi tudi postaja tovorne žičnice prek 
Ljubljanice pri urejeni stavbi strojne in ročne dodelave papirja bila 
lepo bela, kot fasada proizvodnega objekta; zelena barva sedaj ne­
estetsko izstopa in deluje kot lepotna napaka. Pripomba je dobro­
namerna, zato prosimo brez užaljenosti!

In prišel je spet med nas na Vevče dobri stari dedek Mraz. Poklonil nam je lutkovno pravljico KUŽEK 
POSTRUŽEK NA OBISKU in nas obdaroval z bombončki. Kako smo bili veseli!
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Občinski sindikalni svet je imel 21. novembra sejo predsedstva v 
Papirnici Vevče

X

Več kot pol ure je šofer nizozemskega tovornjaka, ki je prišel po 
papir, potreboval, da je vozilo le uspel mimo vseh ovir zmanevrirati 
in postaviti pred nakladalno rampo visokoregalnega skladišča. 
Medtem bi lahko skladiščni delavci že enega naložili, če bi... Kaj si 
je mislil nizozemski šofer o naši urejenosti in organiziranosti, pa bi 
lahko sklepali tudi vi, če bi ga slišali, kako je nekajkrat jezno in 
sočno zaklel. Njemu so naši problemi okoli vedno večjih količin iz­
vozne robe, embalirane v raznoterih oblikah, ki povzročajo zatrpa- 
nost talnih površin in dokajšnjo praznino v neustrezno opremljenem 
visokoregalnem skladišču, prav malo mar

kadrovske novice
ZA MESEC NOVEMBER 

Prišli:

Metod Peer — pomočnik vodje
tozd bp

Ivan Jamnišek — zastopnik 
podjetja v Beogradu 

Jože Pucelj — vodja AOP 
Marjan Ulčar — paznik pap. 

stroja
Franc Celarc — pospravljalec 

izmeta
Mirko Kocjančič — vnašalec 

vlaknin
Dragan Milojevič — razklada- 

lec surovin
Ivo Hunjadi — razkladalec su­

rovin
Bojan Ošlaj — pripravnik 
Mladen Kočiš — pripravnik 
Frančišek Otoničar — kovač I

Odšli:

Andjelka Barunčič — snažilka
— obratna

Ivan Intihar — pom. vodje glad. 
stroja — v JLA

Matjaž Habič — pripravnik — 
v JLA

Janez Habič — zavijač papirja
— v JLA

Aleš Škoda — paznik pap. stro­
ja — v JLA

Drago Miklavčič — vodja pa- 
kirnega stroja — v JLA 

Janez Hribar — previjalec pa­
pirja — v JLA

Igor Kamnar — vnašalec vlak­
nin — v JLA

Rok Prepeluh — paznik pap. 
stroja

Zmago Scheicher — ref. za raz­
pored izmen, dela — umrl 

Milan Ločniškar — manipulant 
Alojz Kranjc — sušilec 
Jurij Zoichter — pripravnik

Rodili so se:

Bečirju Ziliču sin Ermin 
Zlatu Karu sin Luka 
Vojislavu Simonoviču hči Je­

lena
Veselku Šumanu sin Siniša 

ČESTITAMO!

Zahvala
Ob nenadomestljivi izgubi 

dragega moža in očeta ZMA­
GOM SCHEICHER J A, se 
iskreno zahvaljujemo DO Pa­
pirnici Vevče, sindikatu, po­
sebno pa njegovim sodelavcem 
za izraze sožalja, podarjeno 
cvetje, številno spremstvo in 
finančno pomoč.

Hvala tudi Papirniškemu pi­
halnemu orkestu Vevče in tov. 
Zupančiču za poslovilne bese­
de.

Francka, Mojca 
in Marjana

Kegljači vas snubijo
Kegljaški klub Slavija je v lan­

ski tekmovalni sezoni uspel za­
sesti prvo mesto v III. ljubljanski 
ligi in se tako uvrstili v II. ligo. V 
njej smo decembra odigrali zad­
njo tekmo in z njo zaključili le­
tošnjo tekmovalno sezono. Na 
žalost nam iz različnih vzrokov 
»keglji iniiso padailii« itako kot 
lani in kljub dobremu finišu smo 
zasedli predzadnje mesto, kar po­
meni vrnitev v III. ligo.

Tudi na športnih igrah papirni- 
čarjev ne dosegamo več takšnih 
uvrstitev, kot smo jih pred leti. 
Razlogov za to je več; poglejmo 
nekatere. Konkurenca v II. ljub­
ljanski ligi je zelo močna; v njej 
nastopajo ekipe Gradisa II., Tek­
stil II., Kamnik, SCT II., Medvo­
de in druge, ki imajo v svojih 
vrstah prekaljene kegljače, ki so 
tekmovali že v slovenski ligi. Ta 
moštva imajo tudi boljše pogoje 
za trening (lastna kegljišča in več 
terminov), člani KK Slavija pa 
imamo trening enkrat tedensko, 
zaradi izmenskega dela pa se ve­
čina tekmovalcev tudi teh tre­
ningov ne more redno udeležiti, 
brez treninga pa seveda tudi ni 
rezultatov (kot pri vsakem špor­
tu).

Ker se je nekaj stalnih dobrih 
tekmovalcev poškodovalo in so 
začasno prenehali tekmovati, smo 
imeli velike probleme s sestavo 
ekipe. Kdor je že poskusil keglja­
ti, ve, da to ni lahek šport. Po 
prvih treningih so noge trde, ho­
ja po stopnicah pa prava muka. 
Poleg fizične kondicije zahteva 
kegljanje tudi močne živce in ve­
liko potrpljenja. Marsikdo je pri­
čel, vendar tudi kmalu prenehal 
kegljati, ker pač ni dosegel vid­
nejših rezultatov. Vedeti pa je 
treba, da boljši rezultati pridejo 
šele pozneje, pridejo pa tudi kri­
ze, ki se jim noben šport ne more 
izogniti.

Seveda tekmovalni uspeh ni 
edini cilj našega kluba; najvaž­
nejša je zdrava rekreacija v do­
bri družbi, lepo pa se je tudi po­
meriti s prijatelji, kdo je boljši. 
Cim več nas bo, prijetneje bo na 
treningih, večja pa bo tudi kon­
kurenca za mesta v tekmovalni 
ekipi, bolj bomo »grizli«, da ne 
bi izpadli iz moštva oziroma da 
bi se uvrstili vanj.

Tekmovanj je veliko. Poleg lige 
(18 tekem) se udeležujemo TRIM 
lige (KODELJEVO), športnih 
iger papirničarjev, nekaterih spo­

minskih turnirjev (RIBNICA), s 
kolegi papirničarji iz Radeč in 
Krškega pa se večkrat dobimo na 
prijateljskem troboju. Letos smo 
se že dvakrat srečali in sicer v 
Krškem in na Vevčah. Na sre­
čanju, ki smo ga pripravili Vev­
čam, smo vrgli 6X100, (kot dobri 
gostitelji smo bili zadnji), po tek­
mi pa smo se v papirniški restav­
raciji s starimi znanci marsikaj 
pomenili in se dogovorili za na­
daljnja srečanja. Bilo je prijetno.

Še enkrat vabimo vse, ki imajo 
vsaj malo veselja do kegljanja, da 
se nam pridružijo vsak ponede­
ljek od 14.30 do 17.30 na -keglji­
šču Saturnusa v Mostah; s seboj 
naj prinesejo copate in dobro vo­
ljo.

Na prihodnjih igrah papirničar­
jev Slovenije naj bi tekmovala 
tudi naša ženska ekipa, zato va­
bimo nežni spol, da pride čim 
prej na trening.

Vse informacije o treningih, 
tekmah in vsem ostalem lahko 
vedno dobite pri »starih« keglja­
čih v tovarni; sigurno poznate 
vsaj enega: Markelj, Švare, Gar- 
bajs, Goljar, Lepen, Močnik, Iz- 
goršek, Avbelj, Marolt itd.

Ivan Garbajs

Strelci SD »Bine Grajzer« vas vabijo 
v svoje vrste

14. novembra smo člani SD Bi­
ne Grajzer imeli svoj letni članski 
sestanek, na katerem smo obrav­
navali predvsem problematiko, ki 
nas najbolj pesti. Letnega član­
skega sestanka se je udeležilo 30 
strelcev in strelk ter vabljeni iz 
Papirnice Vevče in KS Vevče— 
Zg. Kašelj. V poročilih o delu smo 
slišali, da se SD uspešno udej­
stvuje na vseh tekmovanjih, in to 
ne samo v streljanju z zračnim 
orožjem, pač pa tudi v TRAP 
disciplini in streljanju z MK pu-

Drobne poslovne 
zanimivosti

Pred slabim letom smo na de­
lavskem svetu DO razpravljali o 
prehodu na računalniško obdela­
vo podatkov — da ali ne. Po hu­
dih naporih in kljub velikim od­
porom se -je Papirnica Vevče sra­
mežljivo, a vendarle odločila za 
»da«. Še več, odločila se je tudi 
za uvajanje procesnega računal­
nika. S samo odločitvijo smo na­
redili velik korak za Papirnico 
Vevče, vendar korak, ki so gaj 
napredne firme v Jugoslaviji na­
pravile že pred 20 leti.

In kaj smo naredili v zvezi s 
tem od decembra 1983 do danes? 
Z inštitutom Jožef Štefan smo 
sklenili pogodbo o nakupu 40 °/o 
deleža za računalnik VAX 11/750. 
Za ta namen smo porabili 100.000 
dolarjev. Inštitut je na tej osnovi 
sklenil pogodbo z dobavitelji 
opreme tako, da je oprema zače­
la prihajati 19. junija 1984. Del 
opreme je na carini in na poti.

Inštitut zagotavlja, da bo vsa 
oprema pravočasno dobavljena in 
pravočasno bo izvedena integra­
cija sistema tako, da bomo lahko 
računalnik začeli uporabljati ta­
koj, ko bomo za to usposobljeni.

Ker smo z odločitvijo o pre- 
honu na AOP odlašali do decem­
bra 1983, so programerji sprejeli 
zadolžitve za leto 1984 v drugih 
delovnih organizacijah in so za­
čeli z izdelavo globalnega plana 
celotnega projekta, pri katerem 
smo udeleženi, v začetku novem­
bra 1984. Ko bo ta izdelan, bomo 
pričeli z delom na področju iz­
delave programov.

Intenzivno teče nabava komu­
nikacijske opreme, terminalov in 
izpisovalnikov, tako da bo možno 
začeti s konkretnim delom takoj, 
ko bodo za to pripravljeni pro­
grami.

ško, čeprav družina nima svojega 
MK strelišča. Staro MK strelišče 
so podrli, za novega pa nikjer ni 
niti prostora niti denarja. Poleg 
tega člane SD pesti tudi to, da 
nimajo razsvetljave, ki pa bi bila 
nujno potrebna že zaradi bližine 
Ljubljanice in pa zaradi pionir­
jev, ki obiskujejo strelske vaje 
tudi v zimskem času, ko zgodaj 
pade mrak.

SD Bine Grajzer je po svojem 
sestavu sorazmerno mlada druži­
na, saj je skoraj tretjina vseh 
članov pionirjev, primanjkuje pa 
mladincev in mladink od 15. leta 
starosti dalje. Zelo bi bili veseli, 
če bi se v naše vrste vključili v 
večjem številu vevški papirničar­
ji, saj SD in papirnica že sedaj

tesno sodelujeta. Na letnem član­
skem zboru smo si strelci zadali 
tudi nove naloge, da moramo na 
tekmovalnem področju doseči čim 
boljše rezultate v vseh strelskih 
disciplinah. V letu 1985 bo SD 
»Bine Grajzer« praznovala 40- 
letnico obstoja in tudi zaradi tega 
se bomo člani še posebej pripra­
vili in potrudili z rezultati.

Nalog za leto 1985 je veliko in 
upamo, da jih bomo uspešno re­
ševali, mogoče tudi z vašo po­
močjo, ki ta sestavek prebirate, 
zato vas vabimo, da pridete med 
nas in se seznanite s tehniko 
streljanja.

Predsednik SD 
Igor Špunt

Prostor pred nakladalno rampo visokoregalnega skladišča je tako 
utesnjen med stavbo, hlodi in celulozo, da se dva kamiona ne moreta 
srečati
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Če vse po sreč’ bo ratalo, tidreja,
tidreja,

nam tud’ drugo leto ne bo šlo
slabo,

tidreja, dreja tidro ...

Tam, na dvoriščih in poteh transportnih 
je letos žal pod sivo plahto kupe bal, 
ki sanjajo o dneh bodočih daljnih 
a kaj, ko mraz jim vizijo to bo poteptal.

Kak’ fini lesovini švedski srce poka! 
Saj nič ne ve, kako bo in ne kaj; 
za dežjem sneg prišel bo, joka, 
na dvoriščih naših žalostno umira zdaj.

In tud’ karton za embalažo — ne poceni 
pod plahto sivo ves razjarjen meni:
»O, kaj pa je mene tu treba bilo, 
da počasi postalo bom čisto črno?«

Morda pa SCT nas reši iz zagate, 
če kmal’ skladišče dokonča, 
saj investicije zdaj naše so vse take, 
da bodočnost lepša se nam v njih smehlja.

Staro upravno zgradbo smo podrli, 
ker uporabna praktično ni več bila, 
tam drugo leto menzo novo bomo odprli, 
kjer nas cenejša in boljša hrana bo osrečila.

Smo trdno rekli in si zapisali, 
da več in bolje delal’ bomo vsi, 
pa tud’ star pregovor modro vpije, 
da za vsakim dežjem lepše sonce sije.

Zato pred Novim letom dvignimo vsi zlate
čaše,

čeprav po novih cenah, a iz srca: na zdravje
papirniške družbe naše! 

Če vse po sreč’ bo v novem letu šlo, 
nam pravzaprav na Vevčah ne bo nič hudo!

Tod žlahtna lesovina nemo čaka, 
da bi v papir jo kdo preoblikoval.
»Le zakaj kupil’ so za dolarje me?« se vpraša, 
»Če asortimenta z mano nihče ni pričakoval?«

Le lugoodporni zunaj ves ponosno vztraja, 
ga strah ni sonca, dežja, snega in megle, 
vedno v večji meri cel ostaja, 
a tud’ njemu novi palperji groze.

Novoletna 
nagradna križanka
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Rešitev praznične nagradne križanke
GLOBUS, POR, ZEMLJA, ERA, 

M, SLAMA, LEP, OL, NEGA, 
TOGO, RENATO, TOPOR, JN, IA, 
REMONT, AION, KOT, N, INA- 
DEKVATEN, NA, US, ZO, 
OKOSTNJAK, EP, CASTELLA- 
NETA, EN, RT, NASIP, A, SI, 
BOR, AKI, NATJE, LU, DAR, 
IKRA, NED A, N, APA, RISI, 
ALDO MORO, KOC, VDIHAVA­
NJE, A, E, VIROLOG, SV, MAŠA, 
ON, ETE, BIRT, I, OLAV, LOK­
VANJ, O, TČ, UMEA, NINIVE, 
FI, ADANA.

Prejeli smo 32 rešitev, žal je 
bilo nekaj tudi nepravilnih. Žreb 
je nagrade razdelil tako, da prej­

mejo za pravilno rešene križanke: 
Pavla Jager 500,— din, Mojca 
Božič in Nataša Brkan po 300,— 
dinarjev, Cenka Zidar, Marija 
Kocjančič in Mateja Brdar pa po 
200,— din. Čestitamo!

Tokrat objavljena križanka 
PSIČKI ni ravno težak zalogaj in 
če jo boste pravilno rešili in nam 
jo do 15. januarja 1985 poslali v 
oddelek za informiranje, boste 
lahko — če vam bo sreča pri žre­
bu naklonjena — dobili eno iz­
med naših običajnih nagrad.

Uredništvo


